

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. —
Vidéken 9 K, 4 K. 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

A közgyűlés mizériái.

Válasz
Jánosi Zoltánnak.

A Debreceni Újság tegnapi számában te, kedves Barátom, egy nyilatkozatot adtál közzé „Legyünk igazságosak” címmel. Most, amikor a nyilatkozatodra válaszolok, én is azzal kezdem, hogy legyünk igazságosak; annak megítélését pedig, hogy kinek részén van az igazság, bizzuk a nagyközönségre.

Ne haragudj érte, hogy mindjárt válaszom elején épen igaztalanságra mutatok rá, arra, amelylyel te velem szemben éltél akkor, amikor kikérted magadnak, „még tolem is”, hogy klikkvezérnek nevezzelek.

Hát mondtam-e én egy szóval is, hogy te klikkvezér vagy? Vagy hogy a barátaid azok? Hiszen én nagyon jól tudom, hogy te ki vagy; 22 éve ismerlek már s mindig derék, szokimondó, becsületes embernek ismertelek. Azt is tudom, hogy a közérdeket teljesen önzetlenül és minden tekintetben jóhiszeműen szolgálod. A barátaidat azonban, akikről nyilatkozatodban említést teszel, nem ismerem és csak felteszem róluk, hogy — mert a te barátaid — nyilván becsületes emberek. Ha azonban ezek a te barátaid azonosak azokkal, akik bizonyos jól ismert helyi pénzintézetek igazgatói és a pénzintézetek által vagy az ezek körében alakított üzleti vállalatok fölségelése, támogatása címen pénzért kilincselnek a városnál a közvagyon terhére és a közönség börtére, akkor ezekre nézve még az esetre is, ha a te barátaid volnának, fentartom mindazt, amit vasárnapi cikkemben megírtam.

A bányász.

Domini elájult. Szobájába vitték és ágyba fektették. Orvost hívtak, ki a vállát vonva így szójt:

— Csak gyengeség, nemsokára magához tér. Adjanak neki cukrosvizet.

A napszámosasszony cukrosvizet hozott a korcsmárosnétól és aztán magára hagyta az ájultat. Domini rózsaszínű arca nem változott el, csak félig nyitott ajkai voltak kékesek és lüktetve lélekezett, de halkán. Szemeit erősen behunyta és nagy kemény kezeit keresztbe rakva pihentette a csikos takarón. Az ablakon éles levegő áramlott be az erdőből, mely meredeken húzódott felfelé és a kőbányákat szegélyezte. Halk zümmögés hallatszott az erdőből, amelyet Domini nem hallott. Tizenhat éves legényke volt, amidőn anyjával együtt Dél-Tirolból odaérkezett.

Kis szobát béreltek az erdő szélén és Domini elszegődött a kőbányába, ahol kezdetben, mint napszámos, később mint munkás dolgozott. Bátor volt és erős, ki örült a veszálynek, melynek az óriási sziklák között minduntalan ki volt téve.

Igy teltek az évek. Dominit nagyon szerették a kőbányában. Ugy ismerte a követ, mint a földműves a földet s ezenkívül derék, szemrevaló férfi volt. A legmagasabb az egész bányában. Kevés pálinkát ivott s társai

Ez után a magyarázat után bizonyára te is osztod azt a nézetemet, hogy a magad érdekében nem volt szükséges, ugynevezett barátaid érdekében pedig nem volt hasznos dolog nyilatkozatotad közzétenned. *Egy igaz és őszinte barátod van neked e városban és ez én vagyok.* Azok a többiek, akiket én gondolok és akiket te védelmezni akarsz, csak addig barátaid, amíg szükségük van reád. És most, amikor százezreket százezrek után kaparnak ki a várostól különböző címeken, de mindig a közérdek hangoztatásával, bekötik rózsaszínű fátyollal a szemedet és odaállítanak vezérnek, hogy a te édes szavaddal, mely a legnemesebb idealizmusból fakad, bódítsd el a közjó jegyében de csak az ő javukra, mindazokat, akiket céljaiknak megvalósítása függ. Ők pedig a te hátad megett boldogan örvendezve dörzsölik a kezeiket és ha ügyüket sikerült nyélbe ütnöd, tömjeneznek neked, éljeneznek és ünnepelnek.

Kedves barátom, ez nem jól van így. Mi, a polgárságtól nyert megbízás folytán Debrecen város közönségének és nem a gyári vállalatoknak, egyházaknak, egyházkerületnek és magánosoknak érdekeit képviseljük a közgyűlésen. Nem mondom én, hogy te tudva és szándékosan ezt teszed, de azt igenis mondom, hogy nagyon gyakran megtevesztenek. Az a te legfőbb hibád, hogy mindenkit, aki környezetedbe jut, becsületes, sőt nagyon becsületes embernek tartasz, azt gondolván, hogy mindenki olyan, mint te vagy és míg te magasra tartott zászlóval a kezdedben, a legnemesebb intencióval harcolsz a politika és közélet terén egyaránt, azok a te barátaid vagy fegyvertársaid — nevezük őket bárhogy — vissza-vissza maradoznak tőled is, a zászlótól is és a kínálkozó zsákmányra vetik magukat.

Ezek a te fegyvertársaid — nem mondom többé, hogy barátaid, — a város fejlődésének szent nevében rossz követ szállítanak a

városnak drága pénzért és mondhatom, busás hasznon akarnak osztozkodni a nagy burkolási program végrehajtása révén, amelynek megkezdését te talán közérdekből sürgetted, de ők bizonyára nem ezért, hanem azért, mert szerződésük, amelyet kis mennyiségű szállításra kötöttek, fix időre szól és így a milliókra manó szállítást előbb el akarják végezni, mintsem a városra nézve hátrányos szerződésük ideje lejár. Ezért sürgették a csatornázást és a vízvezeték elkészítését is. A csatornázás már készen van, a vízvezeték az év folyamán csinálják meg, azután hosszakezdenek a közszállításához gyorsan, mert a közérdek így követeli, hiszen szerződésük időtartamából még csak három év van hátra. Hogy miképpen játszották ki ezek a te fegyvertársaid a városi közgyűlésnek versenytárgyalást rendelő határozatát négy olyan utcára nézve, amelyek már a burkolási programhoz tartoznak, azt te is tudod. Én már egyszer megírtam, nem ismétlem.

Látod, kedves barátom, a közérdek neked is más, másnak is más. Így volt ez az csatornázásnál is, ahol én kötelességemhez híven emberfeletti munkát végeztem egyedül, senkitől sem támogatva. Te sem állottál akkor mellem, hanem fegyvertársaid kedvéért hallgattál, holott ha mellem állottál volna, talán többet sikerült volna kivivnom, mint amennyit kivivtam. Persze azután, amikor a következmények engem igazoltak, akkor felállottál, hogy a közgyűlés színe előtt elismerő szavakkal nyujts elégtételt azért, mert küzdelmemben mindenki magamra hagyott. Én azonban nem ezért az elismerésért küzdöttem, hanem e város közönségéért, melyet minduntalan megrövidítenek és ebben az esetben annyira megrövidítettek, hogy a két millió koronában előirányzott vállalati összeg — immár tudjuk — csaknem négy millióra emelkedett. Engem tehát nem vizsgálta meg az az elismerés, de még jobban eltöltött az a keserűség, hogy munkám

sziklatömb még most is megremeget, ha kezét rá tette.

Ott fektött most Domini az ágyon öntudatlanul. Senki se volt közelében, csak egy macska gunyasztott az ablakdeszkán, a madarakat leste. Így teltek az órák, míg végül este szünetre harangoztak a bányában. A megszokott munka zaj egész szobájáig hatolt, de Domini mozdulatlanul fektött. Egyszerre feljött, remegő karjára támaszkodott és a cukrosvizre, majd órájára bámészkodott merre tekintettel. Nem érzett fájdalmat, csak a feje volt nehéz, nem is emlékezett vissza semmire. Sőhajtvá fordult a másik oldalára. Lábával meglökte a szomszédos ágyat, melyben annakelőtte édesanyja fektött. Domini mosolygott. Mintha eszébe jutott volna valami. Rekedt hangon suttozta:

— Mamma, ascolta? Domini ti vuole.

Aztán visszatért párnájára és fejét tapogatta. Csendesén simogatta ritka fehér haját. Fájdalmat érzett. Mintha kezét és lábát vesztette volna s ezenkívül szomjuság gyötörte kegyetlenül.

Egyszerre úgy tetszett neki, mintha gyönyörű szőlő alján kis házikót látna. Kérülte illatos olajfák és citrombokrok virítottak. Most anyja lépett ki a házikóból kaptával kezébe. Kézen fogta őt és együtt mentek a szőlőhegyre. De Domini nagyon szomjas volt és nem akart tovább menni. Majd úgy érezte

nem járt teljes sikerrel. Inkább megvigasztalt volna az, ha akkor az összesség nevében szemrehányást tettél volna magatoknak és más fegyvertársakat kerestél volna magadnak. Arról nem szölok itt, hiszen ez egy egész külön nagy lapra tartozik, hogy azután a csatornázást úgy készítették el, hogy a csövek már is teljesen bedugultak, a kutakat összekötő csatorna pedig egyáltalán hasznavehetetlen; de arról szölok és azt szives figyelmedbe ajánlom, hogy tekintettel a megduplázódott kiviteli összegre, a város lakosságának évi százezer korona helyett csaknem kétszázezer koronával kell majd hozzájárulnia csatornázási járulék címén az e munkálatra felvett hitel törlesztéséhez!

Lá-od, így csatornáztak nálunk a te fegyverbarátaid asszistálása mellett. És amikor én e miatt — különösen e miatt, mert volt más okom is — otthagytam azt a pártot, a melyet veled együtt én alakítottam és segítettem — mea culpa, mea culpa, mea maxima culpa — naggyá is növelni, te ott maradtál és magamra hagytál továbbra is. Nem mondom, hogy mindig, de többnyire. És én álltam szilárdan egyedül is, harcoltam törhetlenül a magam igazaiért, bárha a te fegyvertársaid — az én ellenfeleim — a szítkok és piszkolódások egész raját zudították reám, természetesen mindig a hátam megett és fizetett sajtójokban — névtelenül. Ugy, ahogy ezt ma is teszik. De nekem mindez semmi, én független és erős ember vagyok, engem nem lehet letörni. Hamarabb letörnek ők, hiszen minden önérdéket hajbászó klikknek sorsa ez.

Ha az a rózsaszínű fátyol nem volna a te szemeidben, te is jobban látnál kedves barátom. Látnád a mindenható tanács szolgai meghajlását, mert ott is többen vannak a gyöngék, mint az erősek. Látnád a klikkvezérek kilincselését, sőt ha látnád, hallanád is sokszor erőszakosan fenyegető szavukat. És ha jobban körülnéznél a közgyűlési teremben, tapasztalhatnád, hogy akkor, amikor valamely üzleti vállalat érdekéről van szó, az érdekkör összes bizottsági tagjai, mikor az egyházkerület kérelméről van szó, annak összes vezetői, mikor az egyháznak kell adni valamit, ezeknek összes vezetői tagjai és az érdekelt magánosok is megjelennek, korteskednek és kapacitálnak. Százezerket szavazunk meg közcélokra ötven bizottsági tag jelenlétében, a költségvetés tárgyalásánál és a zárszámadás betervezésénél sincs ott ennél több ember, ellenben ha tisztviselőket választunk, vagy adományokról döntünk, olyan sürgős-forgás van közöttünk, mintha országos-vásár lenne!

Akarod, hogy példákat idézzek vissza

Domini, mintha nőne és oly magas volna már, mint egy fügefafa. És valaki azt beszélte neki, hogy atyját leszúrták. De ő nem sirt, hanem hosszú, nagyon hosszú utra kelt anyjával. Zakatolást, nehéz kalapácsütést, dörrenést halott, hogy minden reszketett körülötte. Majd kőbányába jutottak, a sziklákat hó borította és ő fázott és szomjazott. És Domini kiszáradt nyelvvel dagogta: Inni, inni...

Fölemelkedett és üveges szemekkel bámult az asztalkára. Tétovázva nyujtotta ki karját a pohár felé, megragadta és mohón nyelte el az édes italt. Majd nehányszor mélyen lélegzett, mellét tapogatva és lassankint eszméletre tért. Szemei kifejezőbbek lettek. Nehéz fejét ide-oda ringatva e szavakat mormogta:

— Ché voglio. La madre e presso i morti...

És fáradt mosolylyal hátrafelekedt. — Egyébre nem emlékezett vissza, mint anyja halálára. Lassankint besötétedett és a hold ezüstös fénye szűrődött be a fenyőágakon át e kis szobába. Domini megjéjdt.

— Hogyan? — gondolta magában. — Hát nem dolgoznak ma? Szent atyám, hiszen aknáznom kellene is itt fekszem nyugodtan! Szakállát simogatta zavarában, hogy elmulasztotta kötelességét, majd az bántotta, hogy a szikla még mindig nem mozdul.

— Tizen évtől robbanás egymásután és én

emlékezetedbe a történet sajnálatos és szégyenletes dolgokról is? Emlékszel-e még a két Ohat bérbeadásáról? Ebben együtt dolgoztunk. Amikor helyre akartuk hozni az akkor elkövetett szabálytalanságot vagy bünt és ezzel a város érdekét megóvni. Tudod-e, hogy a rendkívüli közgyűlést kérő folyamodványt rajtad kívül kilenc olyan bizottsági tag írta alá, akik nem a te fegyvertársaid közül valók? És milyen szép sikert hozott a városnak ez a mi fáradozásunk! Tizenkét éven át évi 120,000 koronát! Ellenben a Szovátának egy nagyobb tagját és a pallagi bérlet egyik jelentékeny részét mégis kéz alait adták haszonbérbe névetségesen potom haszonbérért. Hát kedves barátom, nem láthatunk és nem csinálhatunk mi mindent, de amit mi nem látunk és nem csinálunk, miért nem látják és csinálják meg a te fegyvertársaid?

Emlékszel-e, hogy mikor az egyház a püspöki palota építésének megkezdése előtt a szabályozási vonaltól való eltérésért és az ezen eltérés folytán előállott 80 négyszögölnyi terület pénzbeli megtérítéséért folyamodott, én ez utóbb kérelem teljesítése ellen fel akartam szólalni s te meghuztad a kabátomat, hogy bár igazam van, ne tegyem, mert felekezeti tendenciót fognak keresni felszólalásomban. Te jól tudod, kedves barátom, hogy én mit akartam akkor mondani, mert érezted magad is, hogy az ilyen adományozás nem más, mint közvetve a város útján egyházi adó kivétele a város összes lakosaira. És ha legalább még valami jogcím lett volna reá! De még ez sem volt, hiszen nem lehet jogcím ilyen kérelem előterjesztése akkor, mikor az eredeti szabályozási vonaltól éppen az egyház érdekében állunk el. Hogy is juthatunk oda, hogy az egyik kérelem teljesítését a másik kérelem teljesítésével fizessük meg? De megfizettük, nagyon megfizettük, éppen negyvenezer koronával, egyhangulag. Mert kedves barátom, te megfogtad a kabátomat.

És ha ezért hallgattam, minden hallgatásért én vagyok-e a felelős? Avagy te? És a te fegyvertársaidnak szabad mindenre hallgatni és mindent megszavazni? Birja-e, kibirja-e ezt ennek a városnak adózó közönsége? Szabad-e nekünk a sok pénzt csak úgy kidobálni akkor, amikor arra nincs többé más fedezet, mint a polgárookra kivetett közköltő?

Emlékszel-e a könnyelmű eljárásra a szabályozás végett vásárolt hazak vétele körül? Emlékszel-e a sok telek- és másnemű ajándékokra, amelyeket évek hosszú során ket kézzel szórtunk az érdekelteknek, mindig nagyhangú jelszavakkal, bérlet, vagy pénzbeli hozzájárulás címén? Tudod-e, hogy a „Bika” óriási telkét milyen olcsón dobtuk oda

és hogy valóságos bünt követtünk el a város közönsége ellen, amikor a helyi vasútnak a villamossá való átalakításért 400,000 koronát ajándékoztunk, ahelyett, hogy bármily áron is megváltottuk volna elrongyolódott vagyonát, régi berendezését s magunk csináltunk volna a városnak jó üzletet s a közönségnek rendes és tisztességes közlekedési módot? E helyett a Bikát eladtuk 50 és a helyi vasútnak a várost 60 évre. Igen, eladtuk, de talán mégis nem mi ketten, hanem azok a te fegyvertársaid!

Ime, ez az a rendszer, amelyet én támadok és egy percre sem szünök meg támadni, mert nem engedhetem meg, hogy a polgárság a város nagy vagyona mellett az elviselhetlen magusságu pótdadó miatt koldusbotra jusson. Ma a pótdadó 44 és fél százalékos, azonban a régi számítási alapon 60 százalékosra is felmegy, mert most már az ujonnan behozott házberadó után számítatik. Ehez jön már a csatornázási járulék is, amely megfelel 10 százalékos pótdadónak. A házi csatlakozásokért e város házzal bíró polgárságára bünös módon az áraknak háromszorosán történt megállapításával több mint egymillió korona terhet róttak és a vízvezeték csatlakozásainál szintén meglesz a nagy teher.

Kell-e, lehet-e még nagyobb megterheléssel előállani százhuszmillió korona feltári értékű vagyon mellett? És szabad-e oktalan és céltalan adományokat tenni, anélkül, hogy megfelelő más fedezetről gondoskodnánk?

Te is azt mondd, kedves barátom, hogy a pótdadót többé emelni nem lehet. Hát ha nem lehet, miért szavazol meg mégis mindent a gazdag egyházkerületnek, egyháznak és iparvállalatoknak? Nem veszed észre, hogy ezzel mindig csak a pótdadót emeled és ezt emeled akkor is, amikor klinker gyárra szavazol meg 150,000 koronát, holott a debreceni agyagból klinkert gyártani nem lehet?

És ha te magad is tiltakozol a pótdadó emelése ellen, honnan veszed a fedezetet? A Hortobágy hasznosításából? Ugyan — ugyan, menjetek már azzal a Hortobágygyal! Avagy nosza, törj fel belőle tizenötezer holdat, add ki azt haszonbérbe 20 koronájával 300,000 koronáért, végy le ebből adóra és a szükséges beruházások törlesztésére évi 50,000 koronát, — nos, ezzel az évi 250,000 koronával, akarod törleszteni azt a negyvenmilliót koronát, amelyet az ész nélküli szabályozásra, a burkolási program végrehajtására, egyetem, városház és rendőrségi palota építésére és sok másra sürgősen föl kell vennünk s amely összeg évi törlesztésére éppen kétféle korona szükséges?

Vigyázz, kedves barátom, vigyázz, a te

még mindig itt fekszem! — mormogta... Senki se bír ezzel a sziklával, csak én. Oda, oda megyek...

Most mintha valaki torkon ragadta volna. Harag és félelem látszott az arcán.

Senki se bír vele csak én... bocsásatok! — És arca sirásra állt.

Hirtelen kiugrott az ágyból. Lábai alig bírták. Nagy fáradsággal felhuzta a nadrágját, aztán kabátját és mellényét otthagya az ajtóhoz vándorolt. Levette a szegről a puskaporraktár kulcsát, fejébe széleskarimájú kalapját, lábait nagy fapapucsba dugta és utnak indult. Jó darabig tartott, míg házikója sarkáig eltipteggett, aztán a domb felől indult. A más levegő felütötte a nagybeteg embert és Domini mindinkább bátrabban haladt felé. Mosolyogva mondogatta:

— Senki se bír vele, csak én! A levegőbe repül, mihelyt én ott leszek!

És a büszkeségtől szinte kiegyenesedett a háta.

Most a puskaporraktárhoz ért és kinyitotta a nehéz ajtót. Amint belépett, szédülni kezdett, de pár pillanat múlva összeszedte magát és egy tarisznyát gyorsan megtöltött puskaporral; majd egy köteg kanócot és gyutacsot dugott a zsebébe. Így fölkészülve, a kőbánya felé tartott.

A levegő tiszta és illatos volt. A hold kékes világával borította el az erdőt és a

mezőket. Oly világos volt, hogy még a nyulakat is meglehetősen látni, amint cicáztak egymással. Domini egy óriási gránát szikla mellett állott meg és kereste azt a helyet, amely a robbanásra ki volt jelölve. A tulsó oldalon volt, hova meredek, síkos uton lehetett csak eljutni. Domini macska ügyességgel ugrott körül-köre és a helyszínre érve leült a kőóriásra. Hideg verejték csepegett homlokáról, teste reszketett. Hirtelen felugrott, kalapját elhajította, hasra fektült és a kőre bámult. Gyönyörködött az óriási kőzet nézésében és térden csuszva kereste a szikla „szívét”. De nem találta.

— Bizonyára elrejtette, — mormogta — de én megtöltöm.

Erre puskaport töltött a lyukaiba és a kanócot eldarabolva, mindegyik darabra egy gyutacsot illesztett. Most a lyukba dugta a kanócokat. Ilyen esetben mások sietve menekült, de most nem mozdult helyéből. Kővé meredve állott a sziklán, szívében édes nyugalommal. Villogó szemekkel bámult az égből kanócokra, melyek tüzes kigyóként közelebb és közelebb másztak a lyukhoz. Egyszerre eltűntek a tüzes kigyók és úgy tetszett, mintha az egész szikla megindult volna. Egy dörrenés...

Domini pehelyként repült a levegőbe, utána a szikla, mely menydörgésszerű dörrenéssel hullott le az öreg bányász holtestére.

mohó feyvertársaid csódbé kergetik ezt a várost. Tartok tőle, hogy a kölcsönveendő negyvenmillió koronát egészben megemészti a telekspekulációk, csak hogy épen marad belőle valamit a te feyvertársaid iparüzleteiknek felségelésére.

Es hogy a nyilatkozatodban tett szemrehányásokra is feleljek, kitarom előtled a lelkemet a következőkben:

A siketnémák 50,000 koronáját én nem szavaztam meg, akkor nem is voltam a közgyűlés színhelyén. De ha ott vagyok, talán hozzájárulok én is, hiszen ha a javaslat elbírálom volna, felhányhatták volna nekem, hogy nincs a szerencsétleneken könyörűlő szívem. Csak hogy 50,000 korona nagyon sok, mikor azt pótdoból kell fedeznie egy szegény, nagy vagyona jövedelméből megélni nem tudó városnak. Elég lett volna 10,000 korona, a többi szerezze be a jótékony intézmény az államnál és a társadalom körében gyűjtés útján. Erre azoknak kellett volna gondólniok, akik a javaslatot beterveztették.

Az egyházkerület részére az internatusi segélyt igenis megszavaztam, de szavazatomat meg is indokoltam azzal, hogy a kérelem teljesítése elől nem térhetek ki akkor, amikor az egyházkerület áldozatokat hozott a mi egyetemünkért. Am hogy a gazdag egyházkerület ne járjon ilyen adományokért a szegény városokhoz és ne kívánjon ilyen áldozatot az adófizető polgárságtól, tegyetek arról ti, egyházi férfiak, akik a városi közgyűlésen első sorban városi közönségének érdekeit vagytok hivatva képviselni. Én a jog és pénzügyi bizottság ülésén ki is fejtettem az irányban aggodalmait, erről tanúságot tehetsz te is és tanúságot tehetsz arról is, hogy ugyanakkor s e miatt kétségbevittek liberalizmusomat és felhányták nekem azt, hogy én is a főiskolában tanultam.

A Mezőgazdasági gépgyár részére a pótdob elengedését nem szavaztam meg. Te lelkes beszédet tartottál az iparpártolás mellett és megszavaztad. Csodálkozom, hogy a kis emberek védelméről megfeledezve, most a nagy ipart, pláne a gyáripart támogatod. És ezt is ott támogatod, ahol támogatására szükség nincs.

En azonban ennek a kérelemnek teljesítésétől elsősorban azért tagadtam meg szavazatomat, mert pótdobot senkinek sem engedek el, még az atya uristennek sem. Ha képes, mert köteles, ezt az a kisiparos is fizetni, aki a maga és családja szájától vonja el az adóra való garast, fizesse a gazdag, virágzó, százezer korona hasznót produkáló gyarvalalat is! És ha ennek elengedjük, ugyan ki téríti meg az elengedésből származó hiányt? Nem-e az a kis iparos és a többi? Ez igaztalanság és én igaztalan tudva soha sem voltam és nem is leszek.

Ez azonban nem azt jelenti, hogy a gyáripart nem vagyok kész támogatni. Adok én minden gyárnak, mikor megindul és támogatásra szorul, telket is, köveztvámmen-tességet is. De ezeket is épen csak azért adom neki, mert azt akarom, hogy kifejűlődésével és felvirágzásával tekintélyes adó alapnyul szolgáljon majdan a város céljainak előmozdítására. Azért, hogy képes legyen a közköltőhöz minél nagyobb összeggel hozzájárulni.

Hidd el, kedves barátom, hogy ebben is nekem van igazam és hogy nekem volt igazam abban is, hogy a vendéglősök terhére kiszabott rendőri díjak eltörlését támogattam. Ez egy régi szabályrendeleten alapuló méltánytalan adó és 400 vendéglős polgártársamat sújtja. Sehol a világon több ilyen adó nem existál és ha nálunk mégis volt, miután fenntartásának jogos indoka nincsen, annál is inkább törlendő, mert a mi vendéglős polgártársaink — értem mindig a szegényebbeket — ugyanis eléggé meg vannak terhelve a nyilvános számadásaik alapján jövedelmük után pontosan kirótt adóval és pótdobával s ezt a terhüket nem helyes dolog más alaptalan teherrel is növelni.

Ezek után, kedves ifjúkori barátom, akit összes barátaim között a legjobb szeretek és tisztetek, na-

gyon kérlek, ne bánts te engemet! Van nekem elég ellenségem, jó ha azokkal el tudok bánni, mikor kötelességem teljesítésénél unos-untalan utamba állanak. Te azonban ne állj az én utamba, mert legfeljebb csak az történhetik, hogy kikerülök és tovább megyek. De mindenesetre visszafordulok még egyszer és azt mondom neked, hogy te, Zoltán, kit becsülete-sebbnek tartalak, mint önmagamot, vedd le azt a rózsaszínű fátyolt a szemeidről és gyere velem! Vagy jössz, vagy nem jössz. Ha jössz, a közönségnek lesz ez jó, amely ma még szeretettel és bizalommal vesz mindkettőnk körül. Ha nem jössz, neked lesz rossz, mert csalódnai fogsz.

Azt hiszed, mindenki becsületes ember, aki annak látszik?

Dr. Révi Nándor.

Országgyűlés.

1912. febr. 7.

Návay elnök nyitotta meg az ülést fél 11 órakor. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után az elnök jelentette, hogy Szmracsányi György szombatra bejegyzett indítványát bizonytalan időre halasztotta. Bemutatta Szeged város, Moson és Sopronvármegyék kérvényét az ipartörvény revíziója tárgyában. Bemutatta Beszterce-Naszód m. feliratát a drágaság megszüntetése, Biharvármegye feliratát a tisztviselők nyugdíjának sürgős rendezése, Hont-megye feliratát az argentiniai husbehozatal ellen és Moson-megye feliratát az egészségügyi törvény módosítása tárgyában.

Napirend szerint következett:

Határozathozatal a legközelebbi ülés idejére és napirendjére nézve.

Az elnök javasolta, hogy a Ház legközelebbi ülését február 12-én, hétfőn tartsa, amikor a ma napirendre tűzött határozathozatal a legközelebbi ülésre nézve legyen napirenden. Az elnök ezután háromnegyed 11-kor berekesztette az ülést.

Egyház és iskola.

Jegyzőkönyvhitelesítés. A szombaton délután tartott presbiteri gyűlés jegyzőkönyvét tegnap délelőtt hitelesítette a kiküldött bizottság.

Az orgonaügyi bizottság ülése. A ref. egyház orgonaügyi bizottsága tegnap délelőtt **Dicsőfi József** elnökletével ülést tartott. Előzetes megbeszélést folytattak ezen az Árpádtéri templomban felállítandó orgonáról.

Kitüntető a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon
arany éremmel és oklevéllel.

Meghűléstől eredő osz
kőszvény és rouma
ellen a legjobb
házi szer a híres

Király-Balzsam!

Hatása némely esetben
meglepő, amennyiben gyak-
rabban idűltek eseteknél
is már egyszeri bedörzso-
lésnél a fájdalomkat telje-
sen megszünteti.

Fog és fejfájást 5 perc
alatt megszüntet. Egy
nagy üveg ára 2 kor. tel-
jes használati utasítással.
Kapható a leltaláló és ké-
szítő

454-II.

Grósz Nagy Ferencz gyógyszerárán Kossuth-u. 8
Színház mellett.

Vármegye.

Gyilkol a marólug. Hajduböször-
ményben kedden öngyilkosságot követett el
Eger Zsófia 20 éves leány. Egyszerű szülők
gyermeké, akinek az utóbbi időben egész
érzés és gondolat világát lefoglalta egy le-
gény. Szerelmében azonban valószínűleg csa-
lódni kellett s ezért folyamodott a meg-
váltó maróluhoz. Alaposan felhajtott a gyil-
kos folyadékból, amely alig pár óra alatt vé-
gezett vele. Az esetről a hajduböszörményi
rendőrség telefonon tett jelentést a debreceni
kir. ügyészségnek, mely a temetési en-
gedélyt megadta.

Hajdumegye a múlt hóban. A vár-
megye közigazgatási bizottsága hétfőn dél-
előtt fél tízkor tartja rendes havi ülését, ami-
kor is a szakelőadók terjesztik elő jelen-
téseiket.

**Megfagyott ember a kazal tövé-
ben.** Tiszaszederkény község határában, a
tárnokházi pusztán, a kazal tövében megfagyott
emberre leltek. A szerencsétlen még a ja-
nuári csikorgós időben menekült a kazal tö-
vébe és ott dermedt meg. A hullát betemette
a hó. A megfagyott embert senki sem ismerte
a környéken és úgy is temették el, mint is-
meretlent. A legfőbb ismertető jele, hogy a jobb
keze feje teljesen hiányzott és a helyén csak
torradás volt látható. A ruházatáról itélve
nem tartozhatott a legszegényebb néposztály-
hoz. Jó karban levő, puha, kék belésű volt a
kalapja, a kabátja fekete posztóból, kék fla-
nel beléssel, mellénye is fekete posztóból,
zöld flanel beléssel és fekete lapos csont-
gombokkal, alatta kék kanavász inget viselt
fekete kockákkal, német nadrágja fekete
kamarnból, alatta kék trikó lábravaló, a
lában patkós csizma, a zsebében kék-fehér
pettyes zsebkendő. A mezőcsáti főszolgabíró-
ság megkereste Hajdumegyei rendőrséget is, hogy kö-
röztesse a megye területén, hátha nyomára
jönnek, hogy ki volt a megfagyott ember.

Megfagyott majorosné.

Holttest az országuton.

Az utóbbi napok kemény téli hide-
gének áldozatul esett Hajdumegyében
is egy asszony. Megfagyott a szeren-
csétlen teremtés az irtózatos időben s
csak hóval befedett hullájára találtak
reá másnap az emberek.

Ónodi Zsófia 40 éves majorosné a
hajduszoboszlói határban lakik, künn a
tanyán. Hétfőn bement Hajduszoboszló-
ra, ahol valami elintézni valója akadt
s aztán meglátogatta a hozzátartozóit
is. Estefelé tudott csak elszabadulni
onnan.

Mondták ugyan neki, hogy marad-
jon ott reggelig. Hőfőrteteges idő van,
ilyenkor a kutyát is kár kiverni a
házból. De Ónodi Zsófia nem hallga-
tott a jó szóra, hanem inkább e he-
lyett egy kis „melegítőt” kért.

Ez lett aztán a nagyobb baja. A
jőcskán beszédett pálinkától ugyanis
elálmosodott az országuton. Nem volt
képes tovább haladni, a lábai felmond-
ták a szolgálatot. **Ledől tehát a hóra
s reggelre csonttá fagyott.**

Holttestére egy arra járó fuvaros
bukkant reá s kocsiján beszállította
Hajduszoboszlóra, ahol az előjáróság-
nak adta át. Ez tegnap telefonon tett
jelentést az esetről a debreceni kir.
ügyészségnek.

Szezon.

Farsangi naptár.

Február 8. Fényes Annuska hangversenye a Bikában d. u. 5 órakor.

Február 10. A Szt. László-dalegyütés tea estélye a Bika-szálloda dísztermében.

Február 10-én állarcos este a vas- és fém-munkások bálja a Munkás-Othonban (Margit-fürdő).

Február 11. A debreceni fodrászmesterek és segédek bálja a Bika-szálloda dísztermében.

Február 17. Munkás nyugdíjintézet debreceni fiókjának bohóce-stélye.

Február 25. Debreceni asztalos ifjuság bálja a „Bika” dísztermében.

Március 3. Kereskedő Ifjak Társulatának táncestélye a Bikában.

Március 11. A debreceni zenészek betegsegélyző egyesületének táncvigalma a Bika-szálloda dísztermében.

Fényes Annuska, a baba primadonna ma délután 5 órakor tartja meg a Bika dísztermében, rendkívül fényesnek ígérkező hangversenyét. Aki igazán élvezetesen akar néhány órát elszórakozni, az el ne mulassza meghallgatni. A fiatal művész nő teljesen új, ez ideig itt tőle még nem látott számokkal fog kedveskedni a közönségnek. Mai fellépésének különös érdekességet ad azon körülmény, hogy Fényes Annuskát, mint teljesen kiforrott hegedűművésznőt ismerheti meg a debreceni közönség. Néhány jó jegy még kapható 3, 2 és 1 koronáért. Aczel Henrik könyvkereskedésében és délután 4 órától a pénztárnál. Allóhely 50 fillér.

A fodrászmesterek és segédek február 11-én tartandó báljától immár csak egy néhány nap választ el s minden jel arra vall, hogy ez lesz az idei farsang legsikerültebb iparosbálja; amennyiben, mint régen, úgy most is ott ad találkát egymásnak az előkelő iparos társadalom színe-java.

Az izr. Leányegyesület kabaréja.

Pajkos jókedvtől, vidám nevetéstől volt hangos tegnap a Bika díszterme. Az izr. Leányegyesület tartotta meg nagy érdeklődéssel várt kabaré előadását táncdal egybekötve. A nagy terem teljesen megtelt s az ügyesen összeállított műsor elsőrendű élvezetet nyújtott.

Magyar zenekarának nyitánya s Bodnár Emmy szellemes prólogja után a műkedvelő színpad exprimadonnája, Hartstein Klárika tüzes temperamentummal s szép hanggal egy kedves dalt adott elő, hatalmas tapsot aratva. Aztán egyfelvonásos kis operette keretében egymásután vonultak fel a szebbnél-szebb számok. Mandel Irénke s Leitner Paula bájos elevenséggel s kedves hanggal apró dalokat énekeltek, Gottlieb Etelka, Sárközi Böske két csinos költeményt adtak elő meleg közvetlenséggel. A Péterfi s Emerich nővérek táncduettel arattak szép sikert es Ernst Márta hollandi táncát szünni nem akaró taps honorálta. Kedves jelenet volt két bájos baba, Boros Mucus s Emerich Tibike táncduettje, mely a csodával volt határos. Strelinger Annus szerepelt még operette dalokkal s igazán jelentős sikere volt.

A kis színdarab primadonna szerepét Burger Erzsike töltötte be s elevenségével s ritka szép hangjával sikerei számát egy újabb diadallal szaporította. Duettet is adott elő Léderer Ferencel s mindketten meleg ovációban részesültek. A férfi szerepet Falk Tibor s Boros Miklós játszották igen ügyesen.

Előadás után vacsora, majd tánc volt késő éjfélig s egy kedves est emlékével gazdagította a jelenlévőket.

A nagyszámú közönség soraiból (kik közt Mark Endre s Lestyán Adorján udvari tanácsosok is láthatók voltak) a következőket sikerült feljegyeznünk:

Urasszonyok: özv. Rózsa Gyuláné, Burger Izabell, Kule ár Dezsóné, Gelberger

Dávidné, Klein Mihályné, Fürst Ödönne, Kohn Lajosné, Burger Józsefné, Weisz Dávidné, dr. Magyar Simonné, Popper Mórné, Vass Gyuláné, Goldstein Dávidné, Ehrenfeld Miksáné, Steier Andorné, Becsey Zoltanné, Steinerné, Grósz Nagy Ferencné, Fráter Erzsébet, Strblinger Zsigmondné, Fekete Jakabné, dr. Moskovits Endréné, dr. Kenyeres Elekné, Kenyeres Károlyné, Ritter Ignácné, Konrád Lajosné, Propper Miklósné, Léderer Miksáné, dr. Grósz Pálné, dr. Fülöp Ödönne, dr. Hegedüs Lorándné, Braun Adolfné, Szőke Sándorné, Hajduné, Kain Antalné, Kain Zsigmondné, Fischer Henrikné, Mandel Ignácné, Keiser Zsigáné, Lukács Vilmosné, Hidvéger Miklósné, Emerich Sándorné, Kazinczy Andorné, Keiner Józsefné, Neumanné, Székely Albertné, Reichmann Ignácné, Leitnerné, Fenyő család, Fischerné, Karosné (Ungvár), Lenhorn Imréné, Simonovits Dezsóné, Fischer Béláné, Barta Simonné, Fohn Edéné, Hajdu Károlyné, Kohn Jenő, Gara Miksáné, Bernát Kálmánné, özv. Roth Jenőné, Wiener Adolfné, dr. Adorján Józsefné, Hochstätter Enéné, Weisz Ernőné, Ernst Jenőné, Emerich Zsigmondné, dr. Halnal Dezsóné, Révész Lipótné, özv. Gutmann Mórné, dr. Freund Jenőné, Müller H.-né, Fisch Lajosné, Grünbaum Mórné, dr. Balkonyi Edéné, Grósz Mórné, Krámer Mórné, Péterfi Benőné, dr. Berkiné, Friedmann Jenő, Gottlieb Mórné.

Urleányok: Lichtmann Anna, Propper Zsuzsika, Khón Sárka, Khón Irma, Bodnár Emike, Bányász Böske, Grünfeld nővérek, Boros Annuska, Jónász nővérek, Kronovitz Juliska, Klein Hermin, Falk Antónia, Burger Margitka, Kende Paula, Horváth Berta, Ehrenfeld Rezinke és Ilonka, Strelinger Annuska, Spiegel Rózsika, Müller Milike, Fekete Margitka, Lőikovits Slefli, Kenyeres Margitka, Fekete nővérek, Schwarcz Olga és Regina, Konrád Ilonka, Mandel Irénke, Fülöp Vilma, Braun Irénke, Horkai nővérek, Freund Bözsi, Kain Szelénke, Róth Ilonka, Fischer Irénke, Hidvéger Sárka, Horváth Juliska, Hidvéger Juci, Neumann Rezsinke, Székely Mici, Reichmann Piroška, Reichmann Hermin, Leitner Paula, Flischer Juliska, Kardos Alica (Ungvár), Simanovits Rózsika, Csengeri Terus, Rosenberg Margit, Fischer Bellus, Fohn Elluska, Hajdu Hajnalka, Fried Piriska, Garai Mici, Bernáth Juliska, Róth Ilonka, Róth Regina, Khon Irma, Ernst Márta, Révész Erzsike, Révész Margit, Fülöp Irma, Fülöp Juliska, Grünbaum Margit, Krámer B., Geiger H., Péterfi Anna, Kemény Lujza, Rédlich Erzsé, Kaufmann Anna, Gottlieb Etel, Grünstein Borbála, Burger Lili, Kaufmann Margit (Ungvár), Bunyás M.

SZABÓ MIKLÓS férfi-, fiú és gyermekruha áruházában Debreczen,
PIAC-Ú. 61. SZ.
(Szent-Anna-utcával szemben.)



még néhány napig

üzlet áthelyezés

miatt az összes raktáron lévő áruk leszállítottárban adnak el.

Smoking és Ferenc József öltönyök, bálidényre állandóanraktáron.

Külön mérték szerinti ural szabóság!

Városháza.

Területhasználati díjmegváltás.

Az új varmegyeház építésénél a főhomlokzatot annyira kiugrasztották a tervezők az utcavonalba, hogy a régi járdaszélességnek csak a fele marad meg. Ez a tervezők és főként a mérnöki hivatal hibája. Az utcából elfoglalt részért a tanács évi 1 korona jogelisméresi díjat rótt ki a varmegyére. Kovács Gyula alispán most ártirt a városi tanácshoz, hogy a varmegye hajlandó egyszersmindenkorra 50 koronát fizetni jogelisméresi díj gyanánt a városnak. A tanács alkalmasint elfogadja az ajánlatot.

Az új bérház boltjai és lakásai.

A városi bérház boltjai és lakásai bérletére a városi tanács február 14-én d. c. 10 óráig fogad el ajánlatokat. A boltokra igen sok ajánlat érkezett, úgy, hogy azok bérlete már novembertől biztosítottak vehető, ha ugyan akkorra elkészülnek az építkezéssel, a lakások iránt azonban kevesebb az érdeklődés, ami természetes is, mert hiszen a lakást látni kell és alkalmasint csak a jövő év nyarán lesznek készen az építkezéssel.

Eskütétel. A decemberi közgyűlés Bakó György állami adótitstet adófőtisztte választotta, de addig nem léphetett a város szolgálatába, míg fölmentése még nem érkezett a pénzügyminiszteriumból. A fölmentés végre megérkezett és az új adófőtiszt a városi tanács mai ülésén teszi le a hivatali esküt.

Hetvenhárom korona makaón.

Leleplezett hazárdirozás.

Debreczen — úgy látszik — a hazárdjátékok városa. Ezt nemcsak ráfogták, de — sajnos — tények igazolják, hogy így van.

Az utóbbi időben különösen sűrűn fordul elő tiltott kártyajátékok leleplezése. Köztudomásu, hogy nem régen egy igen előkelő szállodában éjjel és nappal folyt a hazárdirozás lefüggönyözött ablakok mellett. Ezek usztak el a kártyán, amikor a rendőrség közbelépett. Ez az ügy már a járásbíróóság előtt fekszik.

Az elmúlt éjjel egy kisebb helyen ütöttek rajta a hazárdjátékosokon. A rendőrségnek itt szerencséje volt, mert a bankot is lefoglalhatta.

Hetvenhárom korona volt benne, de nem is ez a fontos, hanem az, hogy az üldözött makaó játék folyt. Bardócz András rendőrbiztos ezt teljes bizonyossággal megállapította.

Hatan vagy heten játszottak, köztük még az üzlet bérlője is. Órák hosszáig tartott már a parthé, mikor rajtok ütöttek. Hogy mennyi pénz vándorolhatott egyik zsebből a másikba, azt nem lehet tudni. A résztvevők azt is tagadják, hogy makaót játszottak volna, de a jelek ellenük vallanak.

Bardócz András magának Rostás István rendőrfőkapitánynak tett jelentést a dolgról s egyszersmint beszoigáltatta az őrzetbe vett pénzt s a bűnjel tucat-kártyát. A főkapitány személyesen teszi meg ez ügyben az intézkedéseket. Teljes szigorúsággal lépnek fel a meg nem engedhető hazárdirozás ellen, amelynek térfoglalása, káros elharapódzása éppen nem tűntetheti fel előnyös színben Debreczent.

Színház.

Ma, csütörtökön, feb. 8-án szinre kerül:

Lackfi.

Opera 3 felv.

C) bérl.)

HETI MŰSOR:

Pénteken: Nők kedvence, vigj. A) bérl.
Szombaton: Nők kedvence, vigj. B) bérl.
Vasárnap délután: Drótos tót, operett.
Reto: Gósák, operett.

Hegedüs Gyula Debrecenben. Ritka vendége lesz a debreceni színháznak vasárnap s hétfőn este. A vig színház kitűnő művésze. Hegedüs Gyula játszik két estén s így a vasárnap szinre kerülő *Ördög* és hétfőn a *Csitri* előadásait szinpadra eseményre avatta. Hegedüs Gyula vasárnap az *Ördög* vigjátékban a címszerepet és hétfőn a *Csitri* vigjátékban Dolanóy szerepét játsza el. A kitűnő művész vendég ezuttal először vendégszerepel a debreceni szinpadon. Mindkét előadást általános bérlétszünetben tartja meg Zilahy igazgató felemelt helyárral. A helyár felemelés igazán indokolatlan. Bérlétszünet is, felemelt helyár is. Mit szólnak hozzá a bérlők? A sok tucatelőadás után egyszer kiálkozik élvezhető, művészi játék s akkor az állandóan áldozó derék bérlőket is csak külön díj és felemelt díjmellett fogadják a színház falai között. Nem gondolják a bérlők, hogy Zilahy Gyulának erre a szíves figyelmére rászolgáltak — nagy pártolásukkal?

Uj darab és a műsorok-műsora a Bonbonnierben. Ma, csütörtökön „Segédjuhász” címen egy népszinmű parodiát játszanak a Bonbonnierben. E darabnak Budapesten a Nagy Endre kabaréjában óriási sikere volt s több, mint két hónapig egyhuzamban adták. Mint már írtuk, esténként két darabot játszanak s így az „Uj főnök” is, tekintettel a nagy sikerre, műsoron marad. Nagy sikerük van naponta Brothers, Herbert angol ének- és tánckeztősnek, kik elismert világhírű artisták. Misi Kova fűttművész szintén fénypontja a műsornak, ugyisint Delila, a kigyó táncosnő, Josef Baron, a 10 éves csodaénekes, Gurli And Tisch amerikai mókások. Szép sikere van esténként Jenny Lili énekesnőnek és Pásztor Zoltánnak új solo-számával. Ezenkívül a többi szerződött tagok fellépte. Vasár- és ünnepponnapon délután 4 órakor mélyen leezállított helyárral magyar népelőadás az összes tagok felléptével. Délutáni helyárak: Páholy-ülés I K 50 fillér, a többi hely 60 fillér.

Hófehéke és a hét törpe az Uranusban utoljára látható. A mai rendkívüli délutáni gyermek előadás kitűnő keretében ma utoljára látható „Hófehéke és a hét törpe”, az általánosan ismert mese. (Gyönyörűen színezett mozgókép.) E kedves gyermek mese délután műsora a következő: 1. Angol gyermek-nevelőintézet növendékei gyakorlata. Természeti felvétel. — 2. Mama karácsonya. Életkép. — 3. Lottika repül. Humoros történet. — 4. Tündér vándorlás. Színes mese. — 5. A grotesk muzeumban. Pompásan neveltető. — 6. Little Jancsi mint struc madár. Kitűnő bohózat. — 7. Toto asztalos. Rendkívül mulattató. — 8. Hófehéke és a hét törpe. Színes mese kép. A képeket mindkét előadás alatt Suchán bácsi magyarázza. Előadás kezdete délután pont 3 és fél 5 órakor. Helyárak: Páholyülés 60 fillér, zártszék 45 fillér, I. hely 35 fillér, II. hely 25 fillér, III. hely 20 fillér mindenkinek. — Holnapután szombaton, február 10-én: délután pont 3 és fél órakor, két Nagy félhelyáru gyermek-előadás, új műsorrall.

„Razzia”. (A budapesti „Urania” m. tud. színház vendégjátéka.) Az Uranus színház mai és holnap esti előadásainak műsorát a fővárosi „Urania” m. tud. színház óriási sikerű darabja: a „Razzia” tölti be. A rendkívül érdekes és fölöttébb tanulságos darab

Székely Vladimír és Tábori Kornél jeles „Urania” írók tollából került ki. A darab 3 felvonásban, 170 színesen vetített és számos mozgófényképpel illusztrálja a „Razziát”, melynek sikerét a pompásan megírt ismeretterjesztő szöveg és az eredeti fölvetelű vetített és mozgóképek biztosítják. Az a nagy érdeklődés, mely a „Razzia” iránt nyilvánult, arra készítette az Urania előadás igazgató-ságát, hogy a régi szokásoktól eltérőleg e két napon nem egy-egy, hanem két-két előadást rendez és pedig az első előadásnak kezdete pont 6 órakor a rendes előadási árak mellett, a második előadás kezdete fél 9 órakor, mérsékeltlen felemelt, illetve a szokásos Urania előadások árai mellett lesz megtartva. Ezen előadásokra számított jegyek az Uranus színház pénztáránál, csütörtökön egész nap előre válthatók. Az előadások alatt az ajtók zárva vannak.

A Meteor színházban ma, csütörtökön és holnap pénteken fényes műsor keretében bemutatásra kerül a „Szerencse fell” vagy a „Bányarém” című két felvonásos bányászdráma, amely egy borzasztó bányakatasztrófát mutat be, amelynek két szerelmes bányász legény az okozója, ugyanis a két vetélytárs a bányában egy leány miatt összevész és dulakodás közben a lámpát felrugják, ami által bányalégrobbanás történik s a víz előnti a bányát. A bányászok rémülve menekülnek a kijaratokhoz, de a két vetélytárs, mivel az egyik a robbanás által lábtörést szenvedett s a másiknak lelkiismerete nem engedi, hogy pusztulni engedje társát, magával cipeli a kijarat felé, de a víz rohamos emelkedése elzárja utjokat és mindketten a bányában lelik halálukat. Minden csütörtökön és szombaton délután gyermek-előadások 3 órától 6 óráig kedvezményes belépti díjakkal. Páholy ülés 40 fillér. Elsőhely 30 fillér, második hely 20 fillér, harmadik hely 10 fillér.

Budapest tizedik színháza.

Erdélyi szinigazgató az új vállalkozásról.

Néhány nap előtt megírtuk, hogy egy nagyváradi pén csoport a fővárosban új operettszínházat akar építeni, melynek élére Erdélyi Miklós jelenlegi nagyváradi szinigazgatót szemelték ki. A legfrissebb pesti szinigazgató-jelölt, ki tegnap délután a fővárosban tartózkodott, következőkben nyilatkozott a tervezett vállalkozásról:

Mintegy két hónappal ezelőtt — folytatta a direktor — több nagyváradi mecenás azzal az ideával lepott meg, hogy ők a fővárosban operettszínházat szeretnének építeni, melynek művészeti vezetését nekem szánták. Eljöttem hozzám szakvéleményt kérni, hogy mit szólok tervükhöz. Az igazat megvallva, az első pillanatban nem tudtam, mit feleljek a nálam megjelent uraknak. Ezért gondolkozási időt kérttem. A terminus lejártával melléjük álotam és elhatároztam, hogy a nagyváradi színházat feleserélem az új pesti direktóval.

Ezután tárgyalások indultak meg és rövid két havi tanácskozás után a dolog oly előrehaladott stádiumba jutott, hogy az alapítók jónak látták a színházépítésre alkalmas telket keresni. Mint ez már nyilvánosságra jutott, a Kertész-utcai Luczenbacher-féle telket választottuk ki e célra. Ez idő szerint úgy állunk, hogy 8 napos opciónk van rá. Az alapításról még csak annyit, hogy a színházat részvényitársaság építeti, alapítóként egy millió korona, melyet husz részvényes fizet be. Az alapítók névsorában báró Born Frigyes, dr. Hoványi Géza, dr. Szász Pál, Jaross István orsz. képviselők, továbbá dr. Schwartz István földbirtokos, báró Solymossy Lajos és Sas Ede író szerepelnek, fejenként 50,000 korona részvényjegyzéssel.

Március havában lesz az alakuló közgyűlés s ha semmi akadály nem jön közbe, úgy az építkezési munkálatok hamarosan megkezdődnek. Tervem ideális színházat építeni, olyat, ahol a közönség kényelmesen, sőt otthonosan érzi magát, jó darabokat adni jó színészekkel, lehetőleg olyanokkal, akik énekelni is tudnak. Hogy sikerül-e tervem, majd meglátjuk, én azt hiszem, igen.

Eddig tartott a legfrissebb pesti szinigazgató beszéde, melyet azzal fejezett be, hogy az új színház 1913 október havában nyílik meg.

Nagyvárad tehát elveszti Erdélyi szinigazgatót. A jó szomszéd gondosságával melegen ajánljuk Nagyváradnak Zilahy Gyula debreceni szinigazgatót.

A részeg kocsis négy rendőr ellen.

Nagy botrány az Arany János-utcán.

Nem mindennapi botrány saínhelye volt tegnap kora délután az Arany János-utca. A felvidékről ideszakadt drabális tót legény részeg állapotában óriási kavarodást csinált az utca népe között s midőn ártalmatlanná akarták tenni, négy rendőrrel szembeszállt, akiket meg is pofozott s csak nagy nehezen sikerült megfékezni.

A Debrecenbe elszármazott tót „satyaf” eddig is sokat kellemetlenkedett a hatóság-nak, híres verekedő s mostani garázdá magaviséletével csak betetőzte viselt dolgait. Remélhetőleg a rendőrség nem habozik tovább s a példás büntetés után véglegesen kiadja az utját ennek a vad és zabolázatlan tót fickónak, akinek eltávolítása mulhatatlanul szükséges a város közbiztonsága érdekében.

Hoholics Mihálynak hívják különben s Tóth István Kigyó-utca 24. szám alatti lakos épitőmesternél szolgált. Nem sok hasznát lehetett venni, mert nagyon szerette az italt. Főleg természetesen a pálinkát.

Tegnap délután két óra előtt kocsi-val indult el hazulról. Erősen kapatos volt s

eszeveszett vágatással száguldott lefele a Kossuth-utcán. Közben kurjongatott, kegyetlenül ütötte a lovakat. Mindenki futva menekült az örületes iramban rohanó szekér elől, akinek az utja arra vitt.

A Kossuth-utca sarkán posztoló ötös számú lovas rendőr: Ignáth Imre rászólt, hogy lassabban hajtson, de Hoholics ügyet sem vetett reá. A lovasrendőr látva, hogy ebből baj lesz,

utána eredt a kocsinak. De az oly sebesen gördült előtte, hogy a Piac-utcán nem tudta elérni. Jó távolra elmaradt mögötte. A Hoholics kiméletlenül ösztökélt lovai valósággal befordultak az Arany János-utcába. Igazán véletlen szerencse csupán, hogy sebesültje nincs ennek a félelmetes gyorsaságnak.

A lovas rendőr követte a kocsi s az Arany János-utca 4. számú ház előtt sikerült is elérni. Ugyanis a szekér egyik kereke kiesett s a lovak enneltogva megállottak. Nem tudták tovább vonszolni a szekeret.

Ignáth Imre felhívta a részeg kocsi-t, hogy kövesse a bűnügyi osztályra. Hoholics erre irtózatossá káromkodásban tört ki, majd megkapta a rendőr bluzát, letépte a zsinórját és

szájon ütötte, sőt a revolvere után is nyúlt, de nem tudta elvenni a rendőrtől.

A zajra nagy csoportosulás keletkezett. Hoholics még a közönséget is szidta. Hamarosan előkerült a négyes számú lovasrendőr is, majd pedig a 74-es és 45-ös számú gyalogrendőrök, de négyen is alig boldogulhattak vele.

A robusztus alak minden ereje megfeszítésével kiszabadította magát a rendőrök karjai közül s

osztogatta a pofonokat,

ugy, hogy azok szinte tehetetlenek voltak vele szemben. Közben Hoholics a dulakodásban saját magát is véresre karmolta. A harc azonban nem sokáig tartott, mert a rendőrök ügyessége végre is győzedelmeskedett felette. A brutális embert

megkötözve

vitték a központra, miközben kis hija volt, hogy a felháborodott tömeg meg nem lincselte. Csak a rendőrök erélyes közbelépése akadályozta ezt meg. A megfélemezett legény pedig még akkor is szórta feljők a legdurvább szitkokat és istenkáromlásokat.

A büntügyi osztályon dr. Balla Bertalan ügyeletes rendőrtisztviselő elé állították, aki előtt szintén

fenyegető magatartást

tanúsított.

— Nem ijedek meg én az egész rendőrségtől sem — ordított magából kikelve.

— Hiába csitították, még hangosabb lett.

— Talán azt hiszik, hogy félek? Ugy sem kapok többet harminc napi községi kosztnál. De ha kiengednek, az Isten legyen irgalmas kendteknek — fordult a rendőrök felé.

Nem is igen lehetett kihallgatni, mert a leggorombább feleleteket adta. Ezért aztán dr. Balla Bertalan leutalta mindjárt a fogdába s majd, ha mámorát kialudta, akkor vonják felelősségre.

Mint hogy a panaszok szerint Hoholics Mihálynak nem ez az első ilyen skandalózus esete, dr. Balla Bertalan indítványozza felvett jelentésében, hogy Debrecenből örökrotiltsák ki a közveszélyes, vitézkedő tót „zatyafit”. Ez felette kívánatos is.

Hermann Jenő **Kobrak** cipők raktára
Fiac-u. 42 sz.
Telefon 654 sz.

MA

Kobrak

cipő újdonságokból
kirakatkiállítás
látható!!!

Mindenki nézze meg!!!

Csodaszép Kobrak
BETÉTES CIPŐK!!!

Újdonságok. Kis képek a rendőrségről.



A rendőrség most nagy munkában van. Nem betörőket hajszol, nem rablógyilkosokat nyomoz . . . Nem, de azért mégis hét peccés titok. Csitt . . . Nem árulhatunk el belőle egyelőre semmit. Majd talán ma, amikor véglegesen eldől. Remélhetőleg jobbra . . .

Valamit azért megsughatunk. A Rendőrtisztviselők Országos Egyesülete jótékony célú sorsjegyeket bocsátott ki. És a debreceni kartársak előljárnak abban, hogy minél eredményesebb legyen a megindított szép és nemes mozgalom. Tudják, mire is jó ez? Arra, hogy meggyőződjenek, mennyi áldozatkész barátjuk van. Es tessék elhinni, az eddig elért anyagi sikerrel csupán ez az öröm ér föl, amely az általános rokonszeny leggyönyörűbb bizonyítéka . . .

Legbuzgóbb apostola

a rendőrtisztviselők humánus ügyének Szilassi Etelka, a Bonbonniere népszerű igazgatónője. Kért sorsjegyeket és hogyan kapott volna . . .

— Próbára akarom tenni, hogy mennyien szeretnek — mondotta mosolyogva.

Es kérem, mi történt? Másnap találkozik Ozory Istvánnal.

— Kapitány ur, tisztelettel jelentem, hatvan darab sorsjegyet már eladtam . . .

Persze a bájos diva kifogástalanul „hivatalos” ékesszólásának nem maradhatott el a frappáns hatása.

Szent Borbála

vagyok — kiabálta tegnap délben egy szerencsétlen, elmezavarodott leány. A Hatvan-utca 37. szám alatt szolgált Bobák Borbála cseléd. Eddig is feltűnést keltett a viselkedésével, de most hirtelen dühöngeni kezdett. Letépte magáról a ruhát, a hajat kibontotta, egy imakönyvet vett a kezebe és így kiállt a szoba közepére.

— Szent Borbála vagyok — ezzel fogadta Nagy Sámuel polgári biztost.

Nem igen kellett orvos, mindjárt tisztába lehetett vele jönni, hogy megtébolyodott.

Nagy nehezen — bibliai mesékkel — tudták csak rávenni, hogy üljön fel a mentőkosziba s bevigyék a kózkórházba, ahol már várnak reá Janos és a többi tanítványok. . .

Szegény, hogy hitte . . .

— Velük majd a menybe repülök — beszélte exaltáltan s ég felé emelte révedező szemeit.

Javithatatlan naplopó.

Czakó István 45 éves napszámos. Nem rajong a munkaért, az már kétségtelen. Es mégis megél. Na, mert megannyi tiltott módját eszeli ki az ingyen keresetnek.

Kezden délután is a Petőfi-téren kéregetett. Es mert egy hentes nem adott, hát megfenyegette.

Egy rendőr ezért aztán előállította a központra. Mihályi István rendőrbiztos ekkor veszi észre, hogy finom fehér cipőt rejteget Czakó István a kabát alatt.

— Hát mire kellett a pénz, hiszen van ennivaló? — kérdezi tőle.

— Instálom, csak inni is kell tán?

— Ott a kutviz, ingyen kaphat.

— De — kirem szípen, nem tehetek róla, ha ezt éppen nem veszi be a természetem . . .

Mihályi Istvánt sem hagyta el a humora:

— Jól felelt kend, István — leülhet, de nem itt, hanem mindjárt a — dutyiban. . .

Julcsa lelkem

ne várj többet maradék peccenyére — bucsuzott Tóth András debreceni 39-es közka-

tona a mult héten a babájától, aki valahol a Csonka-utcán lakik. Ennyit megállapítottak, de az még mélységes titok, hogy közvitéz Tóth hova szökött?

Eltűnt, mert megunta azt az ugynevezett gyöngyéletet. Csak éppen a kedvesét látogatta meg, mint főntebb említettük. Mert amilyen könnyű volt a „magos” kaszárnyát otthagyni, olyan keserves volt a „szivem Julcsá”-tól megválni . . . De hát ez is megtörtént. Bizonyára ezzel vigasztalta magát a nyugtalan vérű biharmegyei legény: „Szolgáltam a császárt, szolgálja már más is. Szerettem a rózsám, szeresse már más is . . .”
Vagy ezt talán mégse?

* Requiem gróf Zichy Nándorért.

A katolikusok elhunyt vezetőjeért a hálaadó istentisztelet holnap, pénteken reggel 7 órakor fog megtartatni a gör. katolikus templomban. Az ünnepélyes gyászmisét Papp János esperes lelkész, szentszéki tanácsos mondja. A katolikus népszövetség testületileg vesz részt, az igazgatóság ez uton kéri a tagokat a megjelenésre.

* Népgyűlés. A debreceni szociáldemokrata párt f. hó 11-én, vasárnap délután fél 3 órakor nyilvános négyülést tart a Munkás-Oththonban a következő napirenddel: A választójogi harc.

* A hófuvás halottai. Perlak közelében — mint nekünk írják — négy ember élete pusztult el a szombati hófuvásban. Nincs kizárva, hogy ezenkívül is követelt áldozatakat a vihar a vármegye egyéb részein. Tuksa Franciska perteki cselédszerző elment a közeli faluba és onnan délután hazaindult. A vihar utközben találta s a szerencsétlen asszony nem bír szembeszállni vele. A rettenetes erőfeszítéstől végre is kimerülten lerogyott az ut szélére, hol másnap megfagyva, holtan találták az arra járók. Azt hitték, hogy Tuksa Franciska régi szokásához híven jól bepálinkázott mielőtt hazaindult és a részeg asszonymal könnyen elbánhatott a rut idő. Tuksa Franciska eseténél meghatóbb egy csáktornyai parasztasszony és kis gyermekének tragédiája. Az asszony gyermekével Csáktornyáról igyekezett Perlakra s őt is utólte a vihar. Sokáig küzködhetek a szerencsétlenek, mig nem az asszonyt teljesen lenyomta, elszibasztotta a fáradság. Gyermekével együtt — kit magához ölelt, — holtan találták meg az ut mentén, már Perlak közelében. Egy perlaki embert a legelőn ért a fõrgeteg s bár nem volt messze a községtől, már nem tudott haza vergõdni. Megfagyott.

* Oláh Gábor — önmagáról. Oláh

Gábor, amint az olvasó közönség tudja, Czirkvenicában keresett a debreceni tél zordsága elõl menedéket és megrendült egészségének gyógyulást. Már a negyedik hónapot tölti ott, mindinkább hozzászokva tartózkodó helyéhez és mind gyakrabban keresve föl néhány sorral debreceni jó embereit. Így írta Kardos Alberthez, a Csokonai-kör titkárához az alábbi levelet, amelyet nemcsak azért közlünk, mert a debreceni közönség rendkívül érdeklõdik az író személye iránt, hanem, mert bizonyára élvezetet fog találni a levélnek sokféle szépségében:

Haj, bizony itt is keménykötésű volt ez az idei tél! A tenger megmutatta, mit tud, ha akar. A lenge levante, a trémázó tramentana délebbre költözött, csak a sivitó siroccó, a jajgató jugo, meg a bömbölõ Bóra szántotta a sós vizeket. A Borát azért írom nagy betűvel, mert megérdemli, egyéniség: tőle iszkolunk a legjobban, hiszen és szárazon. Rémségesen tud ordítani és csodálatosképen besüvölt még a tühegylyukon is. En különben mindig szerettem

Legjobb a Békási ⁴⁸⁷ Róza „Márvány” szín szappana

a viharokat; a tenger háborgását most is valami kimondhatatlan nyugtalansággal nézem. A nagyszerűség szívenem vág: óriások lehettek az őseim. Az őseinket azért sajnálom, hogy nem tenger mellett ütöttek tanyát; a sós víz mégis csak étetőbb és hatalmasabb, mint a sívó homoktenger. De a boza mégis ott terem. S itt már nekik van igazuk.

A fiak sohase értsenek egyet az apákkal, mert akkor már baj van.

Most már tudom, hogy az „Embernek fia” nem kerül színre Zilahynál, mert Thury elment szinigazgatónak; Zsül ur pedig fázik én tölem. Sajnálom. A könyvet sziveskedjék elküldeni, minélgyéltyen lesz.

S. eretnek még márciusban is itt maradni. Majd meglátom.

Nem hiszem, hogy valaha ember legyen belőlem. Én azok közül a szerencsétlenek közül való vagyok, akik kétszer halnak meg. Egyszer már meghaltam.

Üdvözlök mindenkit. És kedves sorait hamarosan várom.

Czirkvenica, 1912. február 2.

Oláh Gábor.

(NB.) Itt nem fénylik Gyertyaszentelő.

*** A kereskedelmi alkalmazottak gyűlése.** A debreceni kereskedelmi alkalmazottak és magántisztviselők ma este 9 órakor fontos értekezletet tartanak a Dréher külön termében.

*** Katonai céllövészet.** A m. kir. debreceni 3. honvéd gyalogezred február 14 és 15-én reggel 9 órától délután 1 óráig, a cs. kir. 89. gyalogezred zászlóalja pedig febr. 16 és 28-án reggel 8 órától déli 12 óráig a Sárkut tanya melletti lőtérén céllövészetet tartanak.

*** Nők az alkotmányban.** Temesvárról írják az alábbi mulatságos esetet: A közeli Kevevára községben tisztújítás volt, amelyen a női választókra igen nagy gondot fordítottak a kortések. A községi választásoknál tudvalevőleg szavazati joguk van a vagyonnal bíró, adófizető özvegy asszonyoknak is s mintegy száztiz női szavazó van a községben; a különböző pártok kortesei nagy buzgalmat fejtettek ki megnyerésükre. A női szavazóknak a törvény intézkedése folytán nem kell megjelenniük a szavazó bizottság előtt, hanem meghatalmazással szavazhatnak. A minden oldalról oszromolt női szavazók úgy segítettek magukon, hogy mindenkinek adtak meghatalmazást, a ki meg tudta őket győzni pártjának igazságáról. Így történt, hogy száztiz özvegy kétszázhetven meghatalmazással volt képviselve. A választási eljárást vezető főszolgabíró, bár lovagias férfi, kénytelen volt a pluralitás elvét valló özvegyek meghatalmazását semmisnek nyilvánítani.

*** Áradások.** Madridból táviratozzák: Délspanyolországból nagy áradásokat jelentenek, különösen Szevillából és Cordovából. Az árvíz nagy károkat okoz. Santaremnél tegnap éjszaka heves esőzés folytán kiáradt Tajo és vize állandóan emelkedésben van. A Tajo mostani kiöntése minden eddig ott ismert arányt felülmul. Santaremnél bedült a temető fala, számos siremlék és sir elpusztult.

*** Szerencsétlenség.** Keszthelyről jelentik: Bumez András 56 éves murahelyi lakos a gyümölcsfákat tisztogatta kertjében. Tisztogatás közben oly szerencsétlenül esett le egyik fáról, hogy szörnyet halt.

*** A vörheny.** Szekszárdról írják: Gyöngyösön, tolnamegyei községben a vörheny oly mértékben lépett fel, hogy az alispán nemcsak az óvodákat és népiskolákat, hanem a református gimnáziumot is bezáratta.

*** Talált tárgyak a rendőrségen.** Találtatott pénztárca pénzzel, 1 darab női öv, 1 kalap, 1 bőrönd, kulcsok, 1 zsebtárca iratokkal, 1 honvéd igazolványi könyv, 1 tagsági igazolvány, 1 üres pénztárca, 1 tokban brillians kövű gyűrű s 1 drb sál. Igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál, Szent-Anna-u. 9. sz. alatt.

*** Gyakorlati könyvelő,** jó fizetés-sel felvétel. Cím a kiadóhivatalban.

*** Lakások a kamara palotájában.** A kereskedelmi és iparkamara bérpalotájában még a következő lakások kaphatók, u. m.:

garcon lakás 2 utcai szobával, továbbá 3 utcai, egy udvari szoba és hall, 3 utcai, két udvari szoba és hall, 6 utcai, egy udvari szoba és hall.

Minden lakás a legmodernebbül berendezve, előszobával, konyha, kamara és cseledszobával, fürdőszobával ellátva, külön mosókonyha és szárító, általános melegvízfűtés és külön melegvízellátó berendezés fürdőhöz, mosdóhoz, konyhai öblögetőhöz, villamvilágítás, takarékos és gáztűzhely, személy és teherliftek stb. A lakások augusztus 1-re foglalhatóak el. Felvilágosítás szereshető és a lakás-tervek megtekinthetők a kamara titkári hivatalában. (Piac-u. 69., I. e.)

*** Holttest a hó alatt.** Szentgthárdból jelentik: Permise község bírája tegnap reggel adót szállított be Szentgthárdra. Mikor a bíró kocsija a falu katarához ért az árokparton két csizmaorrt látott kikandikálni a hó alól. A bíró leszállt a kocsiról s mikor a lábával leturta a havat a csizma föltől, megdöbbenve vette észre, hogy az árokparton egy negyven évesnek látszó, ismeretlen ember csontkeményre fagyott holtteste hever. A zsebében egyetlen sor irás se volt, amelyből kilétére következtetni lehetne. Az ismeretlen ember valami vándor-féle lehet, a kin az uton a hidegben bágyadság vehetett erőt s leült pihenni az árokpartra, a hol megfagyott. — Holttestemét körülbelül fél méter magasan fedte be a hó. A bíró a holttestet beszállította a permisei temető halottasházába s a szörnyű leletről nyomban jelentést tett a szentgthárdi járási főszolgabíróságnak.

*** Megfagytak.** Miskolcraól jelentik: Kemenes Jánosné, ujhutai napszámos asszony, 16 éves fiával galyat ment szedni tegnap reggel a Bükkbe. Kevéssel azután az arrajáró fuvarosok megfagyva találták őket az erdőn.

*** A Szent Erzsébet egyesület** tegnap tartott népes választmányi ülésén számolt be az egyesület pénztárosa a karácsonyi vásár és a január 20-án tartott bál eredményéről, a mely szerint a karácsonyi vásár 2250 K 80 fill., a bál pedig 453 K 50 fill. tiszta jövedelmet eredményezett. Midőn ezen örvedetes eredményt az egyesület választmánya tudomásul vette, egyben mindazoknak, kik ezen siker elérésében akár pénzbeli, akár másnemű adományaikkal az egyesületet határozottan támogatták és a kik neveinek lekötése hasábotok töltene be, leghálásabb közönetét nyilvánítja. A bál alkalmából következő felülfizetések folytak be: Mihalovits Jenő 30 K, Gróh Ferenc, Rosinger Lajosné, Szent Királyi Tivadarné 20—20 K, May Andor özv. Radetzky Lászlóné, dr. Lóky Béla, Gyarmathy Jánosné, id. Kardos László, Csanak Jánosné, Pusztay Lajos, özv. Revicky Józsefné 10—10 korona, Pacák Kálmán, Lesztján Adorján 6—6 korona, özv. Nagy Gáborné, Werlin Sándorné 5—5 korona, Domahidy Elemér és Zádor Lajos 4—4 korona. Ezen jótékony adományokért is a leghálásabb köszönetét nyilvánítja a Szent Erzsébet egyesület választmánya.

*** Cimbalmozók.** Palkó, te drága, Zsuzsám, Kicsi madaram, Nézlek nézlek c. kuplé 3 korona Antalfynál.

*** Hatvan gyermek, 5 korona hozomány.** Ha valóságot írának, midőn e sorokat átadjuk a nyomdafestéknek, bizonyára nem adtuk volna alábbi sorainknak a fenti címet. Miről is lehetne másról szó, mint bohóságról. Egyszerű félreértés, mely komikus bonyodalmat szül az „Al vőlegény” című egyfelvonásos bohóságban. A darab most van műsoron a Hajnal mulatóban és a helységet naponta megtöltő közönség jóízűket kacag a helyzet szülte félreértéseken.

*** Hölgyeknek!** Béli idényre hajdiszek, keztük, legyezők és alkalmi ruhadiszek nagy választékban Ludesernél, Városház-épület.

*** Zviback Lajos és Testvére cs. és kir. udvari szállítók.** Alkalmi és estélyi bluz-ujdonságai megérkeztek és Debrecenben csakis Halmágyi Sámuel divatházában szereshetők be. Ugyanott estélyi köpenyek és ruhák.

*** Harisnyák,** keztük legdivatosabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

*** Butorcsarnok áthelyezés.** Hunyadi-utca 19. szám alól a Butorcsarnok (Csapó-és Piac-utca sarok) Takarékos és Hitelintézet r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át. A Butorcsarnokban 80 szoba butor áll a közönség rendelkezésére s mindenkinek saját érdeke, hogy mielőtt butorait beszerzi, a csarnokban felhalmozott s szabott árak mellett árusított butorokat vétel kötelezettség nélkül megtekinse. A csarnokban eladott mübutorokért Kovács Gyula mübutorgyáros 2 évi jóállást vállal. Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételek.

*** Valódi dr. Just Wolframégek** 10-től 50 gyertya fényig 10 drb vételnél kor. 1-50, 20 drb. vételnél kor. 1.40. Remek szép villany luszterekből nagy raktár Földvári L. Elektrotechnikai üzlete, Piac-utcai barak. Telefon 168.

*** Férfi ingek,** gallérok, nyakkendők és zsebkendők Szabó Lajos fainál.

*** Messenger Boy központ** Szent Anna-utca 13. (Antalfy könyvkereskedés.) Telefon 612. Negyed óránként 30 fillér.

A kétkoronások. Uj törvény a koronaérték kötelező használatáról.

A képviselőház két héttel ezelőtt letárgyalta és elfogadta az egyes pénzforgalmi eszközök szaporításáról szóló törvényjavaslatot, mely tizenöt millió korona kétkoronás és az 1892. t. c. 14. §. alapján vert 60 millió korona egykoronás ezüst érmen felül további 30 millió korona egykoronás veretéséről intézkedik.

Fontos intézkedést tartalmaz a törvényjavaslat 7. szakasza, mely így hangzik:

A magyar szent korona országainak egész területén a kereskedők és iparosok a közönséggel szemben csak a koronaértékben való számítás használják.

Tilos ennél fogva más, mint a koronaértékben való számítás használata ajánlatokban, számlákban, jegyzékekben, számadásokban, árjegyzékekben, hirdetésekben és a nyilvánosságnak szánt egyéb közleményekben, továbbá kirakatokban, üzlethelyiségekben, kiállításokon, vásárokkor és hasonló alkalmakkor.

Aki a tilalom ellen vét, kihágást követ el és az illetékes kir. járásbíró-ság által 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Abból a célból, hogy a koronaértékben való számítás most már teljesen meghonosodjék, szüksége mutatkozik annak, hogy a kereskedők és iparosok a közönséggel való üzleti forgalomban a koronaértékben való számítás használatára köteleztessenek és hogy más, mint a koronaértékben való számítás használata tiltassék. Ezt célozza a törvényjavaslat 7. §-a, melylyel azonos rendelkezések a birodalmi tanácsban képviselt királyságokban és országokban már 1908. év óta érvényben vannak.

A kétkoronások 835 ezredrész ezüstöt és 165 ezredrész rezet tartalmazó ötvözetből fognak veretni. Egy kilogramm ötvözött ezüstből 100 darab kétkoronást vernek, úgy hogy egy darab kétkoronás súlya 10 gramm lesz.

Táviratok.

Ferenc Ferdinánd és az orosz nagyherceg.

Bécs, február 7. Vladinovits András orosz nagyherceg ma meglátogatta Ferenc Ferdinánd trónörökösét, akinek a látogatását Livádiában vagy Szentpétervárt fogja visszaidni. A látogatás a diplomácia közvetítése nélkül történt.

Elítelt képviselő.

Marosvásárhely, február 7. Az esküdtek ma ítélték Serbán Miklós oláh nemzetiségi képviselő igazgatási pörében. A bíróság az esküdtek igazmondása alapján, a képviselőt 5 hónapi államfogházra és 800 K pénzbüntetésre ítélte.

Megalakul a Hungária-bank.

Budapest, február 7. Az ujonnan alapított katolikus jellegű Hungária-bank február 9-ikén délután 5 órakor tartja alakuló gyűlését gróf Károlyi Sándor elnöklété alatt.

Főrendiházi ülés előtt.

Budapest, február 7. Ma délután 5 órakor a főrendiház pénzügyi és közgazdasági bizottsága Pallavicini örgróf elnöklété alatt tartott ülésén letargyalta és elfogadta a képviselőház által elfogadott törvényjavaslatokat.

Tisza Kálmán gazdaköri elnök.

Nagyszalonta, február 7. A gazdakör mai ülésén gróf Tisza Kálmánt választotta elnökévé, aki elfogadta a választást és kijelentette, hogy a gazdák érdekében mindig szívesen fog dolgozni.

Felmentés gyilkosságért.

Arad, február 7. Bilicska Teréz szakácsná hosszú időn át szerelmi viszonyt folytatott Erdős György máv. altiszttel, a ki azonban elhagyta és gazdagon nősült. Erdős később felújította a viszonyt a szakácsnővel, a kit a múlt év nyarán, míg felesége távol volt, a lakására hívott. A leány ott töltötte az éjszakát és reggel, mikor a férfi gyöngédelenül sürgette távozását, revolvert rántott és agyonlőtte Erdöst. Az esküdtek a leányt nem bűnösnek mondták és felmentették.

Tisza a leánykereskedelem ellen.

Budapest, február 7. A leánykereskedelem ellen alakult nemzetközi szövetség magyarországi osztálya ma elnökévé választotta gróf Tisza Istvánt, aki nagy beszédet mondott, melyben az az iskolát és a házi nevelést jelölte meg, ahol legtöbbet lehet tenni.

Betiltott szociálista gyűlés.

Zágráb, február 7. A szociáldemokrata párt nagygyűlését az izgatott hangulatra tekintettel, a rendőrség betiltotta.

Dr. Beregi József

ügyvéi irodáját

József kir. h.-g.-u. 35.

szám alatt

megnyitotta.

Lohad a békeremény.

Khuen tárgyalása.

Az „üres kéz” politikája.

Bécs, február 7.

Ma délelőtt gróf Stürgh osztrák miniszterelnök felkereste a magyar házban Khuen-Héderváry Károly miniszterelnököt, akivel két és fél óra hosszat tárgyalt. Ezután Khuen Hazay Samu honvédelmi minisztert fogadta, aki jelentést tett a hadügyminiszterrel és az osztrák Landwehr-miniszterrel folytatott tárgyalások eredményéről. A legfontosabb része e tárgyalásoknak az altiszti kérdés, melyet a hadügyi kormányzat úgy akar megoldani, hogy a katonai kérdéseket összeegyeztesse a mezőgazdasági és speciális érdekekkel. Délután Khuen másfél óra hosszat tárgyalt Burián báró közös pénzügyminiszterrel. Holnap délelőtt 11 órakor Khuen a király elé megy és beszámol a tárgyalások eredményéről és pénteken megy vissza Hazaival Budapestre.

Budapest, február 7.

Mialatt a miniszterelnök Bécsben tárgyal, itthon ugyszólván óráról-órára lohadnak a békeremények. A beavatott Pester Lloyd, a kormány félhivatalosa is kénytelen ezt elősmerni, mert ma esti számában már azt írja, hogy az ellenzéknek nem sok reménye lehet, hogy a katonai követelések kielégítést nyernek. Jól tudják ezt az ellenzék vezetői is. A kormány különben sohasem azonosította magát az ellenzék nemzeti követelményeivel. A közjogi követelések nem fognak ugyan teljes visszautasításra találni, azonban az ellenzék követelésétől messze fog esni az elintézés formája. Az osztrák kormány a katonai büntető perrendtartás 80. §-át hajlandó módosítani és honorálni a magyar ellenzék álláspontját. Ez a §. a német szolgálati nyelvre vonatkozik.

Nyilvánvaló ebből, hogy a miniszterelnök üres kézzel fog Bécsből hazajönni. Megérkezése után nyomban összehívja a minisztertanácsot, azután pedig az ellenzéki pártvezérekkel fog tárgyalni.

Törvénykezés.

A debreceni ítélő tábla elvi döntése.

Jóváhagyta a Kuria.

Az irni nem tudók akaratkifejező eszközeinek, a *kézi-technika* keletkezésére nézve fontos döntést hozott a debreceni ítélőtábla, melyet most a Kuria is jóváhagyott.

Eszerint az 1876. XVI. t.-c. arra nézve, hogy irni nem tudó végrendeletkező miképpen és mily kézi-technika köteles ellátni a végrendeletet, külön szabályokat és módokat nem határoz meg. A *kézi-technika* általános gyakorlat szerint pedig az irni nem tudó végrendeletkező az okiratot kézi-technika akként is érvényesen elláthatja, hogy

a nevével aláírt végrendeleti tanu a kezében levő toll szarát megfogja vagy zével érinti, ami pedig megtörtént; továbbá mert az idézett t.-c. 6. §-a nem írja elő, hogy az a végrendeleti tanu, aki azt felolvasta, külön is névszerint megneveztesse.

Ennélfogva az, hogy a végrendeletnek és záradékának szövegéből az azt felolvadó tanu neve nem tűnik ki, az id. § helyes értelmezése szerint a végrendeletet érvénytelenné nem teszi.

§ Ujságíró a vádlottak padján. Sinkó Aladár, a nagyhárolyi „Közérdek” szerkesztője leleplezéseket közzétett arról, hogy ottan egy kávéházban hazárdírozás folyik, a kaszírő költségeire csábítja a vendégeket és egyéb ilyen visszaéléseket sorol fel, amelyekért a rendőrséget tette felelőssé éles kritikai hangon. A cikkek miatt, amelyek tehát a nagyhárolyi rendőrség ellen irányultak, a debreceni kir. ügyészség Sinkó Aladár ellen hivatalból megindította az eljárást. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni esküdttörvényszék. Körülbelül 25 tanut hallgattak ki, a vallomások nagy részben a Sinkó Aladár állításai mellett szóltak. Ezért aztán Gáthy Bálint kir. ügyész a vádat Sinkó ellen elejtette s így a további tárgyalást beszüntették. A költséget a bíróság nagy részben az államkincstár terhére utalta.

Közgazdaság.

Debreceni Jenő felolvasása a Gy. O. Sz.-ben. A gyáriparosok országos szövetségének debreceni fiókja által bírók, ügyészek s ügyvédek részére rendezett előadás-ciklus egyik legérdekesebb előadását tartotta meg tegnap délután Debreceni Jenő, a gázgyár igazgatósági tanácsstermében, közszégi iparüzemek címmel. Diszes hallgatóság gyűlt össze és érdeklődéssel figyelte az előadó széles látókörrel s kiváló gyakorlati érzékről tanuskodó ismertetését az érdekes problémáról. Debreceni a közszégi vállalkozások létesítésének indikáit részint finanszialis, részint szociálpolitikai szempontokat jelölt meg s elhatárolta azt a működési kört, melyen belül azoknak létjogosultsága van a fogyasztó közönség érdekében. Majd beszélt az üzemek jogairól s kötelezéseiről a fogyasztókkal s munkásaival szemben és sorban végigtárgyalta a közszégi üzemek különböző fajtáit. Közlekedési eszközöknek, kőházaknak, valamint csatornázás, vízvezetéknek, vásárcsarnokoknak közszégi kezeléséről mondott a külföldi intézmények ismertetése kapcsán rendkívül tanulságos dolgokat. A felolvasás után a hallgató közönség a gáz- s villamostelepet tekintette meg a kitűnő igazgató előadó vezetésével, majd Debreceni Jenő szíves vendéglátással gazdag uzsonnával szolgált. Ott láttuk Unger kuriai bíró, Kulini törvényszéki elnököt, Gáthy kir. ügyészt s a debreceni bírói kart csaknem teljes számban.

A kamara közgyűlése. A debreceni keresk. és iparkamara febr. 15-én tartja az évi első rendes közgyűlést, melynek tárgysorozatából kiemeljük a következő ügyeket: Előterjesztés egy ipari főfelügyelőségnek Debrecen székhellyel leendő létesítése iránt. A kisiparosok alkalmi szervezetetei a hadsereg ruházati felszereléseinek szállításánál. A kamarák vámpolitikai központjának megalkotása. A székházépitkezés ügyei. Az osztrák-magyar bank váltóbíráói. Attekintés a kamara évtizedes munkásságán. Az 1911. év zárszámadásai. A pénzügyi kamara kérdése. Újabb ipari tanfolyamok és ösztöndíjak. Az ipari üzemek szombati bérfizetése ellen. Gyapjuakciók rendezése Debrecenben. Kamarai segélyek iskoláknak. Társ kamarák megkeresései az állami szénbányák bérbeadása, az ipartörvény revíziója és különféle vasuti kérdések tárgyában.

Aru- és értéktőzsde.
Február 7.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza ápril.	1208	1201— —
Buza májusra	1197	1193— —
Rozs ápril	1067	1068— —
Rozs okt.	939	935— —
Zab ápril.	1029	1024— —
Zab októberre	878	875— —
Tengeri máj. 1912	906	902— 907
Tengeri jul.	901	896— —

Hölgyeim

a legolcsóbban

Berényi női szabó
4 szám alatt

Készít elegáns Costümöket és bármely alkalmi toaletteket.

Szives pártfogást kér.

Értesítés.

A debreceni izr. hitközség előjárósága ezennel értesíti a t. tagokat, hogy a hitközség szerv. szabályzatának 16. §-a értelmében összeállította az 1912. és 1913. évekre érvényes virilis névjegyzéket

és azt a hitközségi irodában, (József k. h. u. 26.) közszemlére kitette azzal a figyelmeztetéssel, hogy a t. tagok e névjegyzék ellen legkésőbb f. évi február hó 18-áig bezárólag írásbeli felszólamlással élhetnek.

Debrecen, 1912. évi február hó 7. Az előjáróság.

Eladó vállalat.

Egy dunántúli 35000 lakosu szab. kir. városban, több mint ötven év óta fennálló elsőrangú

temetkezési vállalat

külön 983 négyszögöl teleppel (üzletvezetői, kocsis-akás, istállók és felszerek) mely a főúttól 5 pernyi távolságban van, egyedüli nagyobb szabású bérkocsi osztállyal (30 lóval) saját asztalos műhellyel, nagy és intelligens vevőkörrel 150.000 korona készpénzért vagy elsőrangú jelzálogkölcsonnel biztosított kötelezettséggel eladó.

A fenti üzlet, miután minden osztálynak külön üzletvezetője van, bárki által elvezethető. Forgalmáról és tiszta jövedelméről meggyőződhetik az, aki a nagy befektetés mellett némileg dolgozni kíván és nagyobb tőkéjét biztos nagyobb kamat mellett gyümölcsösztetni óhajtja. 585

Csak elsőrangú, komoly ajánlatok vétetnek tekintetbe; közvetítők kizárva!

Személyes megtekintés előnyös, hogy a forgalom és berendezés igazvoltáról meggyőződést szerezzen. Cim a kiadóhivataiban.

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Szászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákócay-utca 3 szám. 546

Uj. Biztosítjuk,

a nálunk tisztított ruhadarabok pecsétjei nem ujulnak meg. :- :-

!!

Hrabéczy E. D. Gőzmosó
vegytisztító és ruhafestő r.-t.

Uj.

Széchenyi-u. 42 sz. T. 323.
Hatvan-u. 11 sz. T. 578.
Csapó-u. 30 sz. T. 668. 444

Uj!

Eladó házak és házhelyek
a **Bozzay-telepen**

kevés befektetéssel, a fentmaradott kölcsön könnyű visszafizetéssel, heti vagy havi részletekben. 667

Értekezni lehet a telepen

Bozzay-u. 11. sz.

Egy egész utca.

Menyasszonyi kelengyék

nagyválasztékban.

Porcellán étkező készletek.

Kávé, tea és mokka-szervizek.

Mosdó asztali felszerelések, Jour készletek. Üvegszervizek.

Legújabb petroleum függő-lámpák

Alpakka és ezüstölt evőeszközök.

Képkörtek, Menyasszonyi ajándékok.

LÁM SÁNDOR

Piac-utca 5. üzletében Telefon 191. 456

Kiadó házastelkek.

Libakert Szegfü-u. 15 sz. három szoba mellékhelyiségek 1100 négyszögöl kerttel 1000 K.

Libakert Szegfü-utca 17 szám, két szoba mellékhelyiségek, 200 négyszögöl kerttel 600 K.

Libakert Szegfü-utca 19 szám, két szoba mellékhelyiségek, 300 négyszögöl kerttel 500 K.

Hajduböszörményi-ut 48 szám, két szoba mellékhelyiségek, 800 négyszögöl kerttel 450 K.

Hajduböszörményi-ut 50 szám, három szoba mellékhelyiségek, 1040 négyszögöl kerttel 700 K.

Ferenc József-ut 38 szám, egész ház 700 K.

Értekezhetni 685

Központi Bank
főkönyvelőjénél.

Külön szőnyegosztály!

Vigyázz! Kékre fetett kirakat. Vigyázz!

Singer M. Miksa nődivat csődtömegét megvettem.

az árukat haza hoztam s az eddigieknél sokkal olcsóbban árulom, kérem az árukat megtekinteni, a vétel nem kötelező. A ki téli és tavaszi szükségletét beakarja szerezni, most igen olcsón vásárolhat, az üzletben kimaradt finom áruk voltak.

- 1 mtr. markizet alkalmi ruhákra mtr. —56 kr.
- 1 mtr. finom barchet bluzra és pongyolára —16 kr.
- 1 mtr. 120 cm. széles kostüm kelme —38 kr.
- 1 mtr. himzet batist —17 kr.
- 1 mtr. bluse kelme, szép minták —12 kr.
- 1 mtr. jó téli kelme —14 kr.
- 1 drb japán bluznak való himzett, most. 1-15 kr.
- 1 vég finom vászon 4-15 kr.
- 1 vég finom zefir ágyvázatra 4-35 kr.

Selymek, planok, batistok, tavaszikostüm kelmék, plaid kendők, fehérneműk, diszek, szallagok, bélések, téli kendők, selyem kendők, maradékok és minden itt fel nem sorolt női divat áruk még soha nem léteztetolcsó árban. 509

ifj. Molnár Lukács

Kossuth- és Battyányi-u sarok, színházal szombo.

Férfiruha szövetek nagyválasztékban.

Meghívó.

A GAZDASÁGI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG DEBRECEN

I. évi rendes közgyűlését

1912. február hó 25-én délelőtt 10 órakor tartja meg saját helyiségében (Piac-utca 85 szám I. emelet) melyre a t. részvényesek az alapszabályok 17. §-ára való figyelmeztetéssel, tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1911 évi csonka üzleti évről.
 2. A mérleg és zárszámadások előterjesztése; indítvány és határozat a tiszta nyereség felosztása iránt.
 3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság fizetésének megállapítása.
 4. A felügyelő-bizottság megválasztása.
- Debrecen, 1912 február hó 2-án.

Az igazgatóság.

Az alapszabályok 17 §-a szerint az ki a közgyűlésre szavazatát gyakorolni kívánja, tartozik legkésőbb a közgyűlés előtt 8 nappal részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt az intézet pénztáránál tetenni. A szavazat mikénti gyakorlására nézve ugyancsak az alapszabályok 17 §-a intézkedik.

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése valamint a mérleg és zárszámadások, 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében megtekinthetők.

Mérleg-számla 1911 december hó 31-én.

TEHER.

VAGYON.

Kézpénz	20332 87		Részvénytőke	500000	—
Osztrák-Magyar bank girón	1088 07		Betétek: takarékbetétek	655330 43	
M. kir. postatakarékpénztárnál	23693 35	45114 29	" folyószámlabetétek	91768 —	747098 43
Váltók*		1741442 55	Viszleszámitolt váltók		791360 08
Adósok folyószámlán (jelzáloggal és értékpapírral fedezve)		88061 39	Hitelezők folyószámlán		10787 32
Jelzálogos törlesztéses kölcsönök		20000 —	Kölcsönökből visszatartva		3840 54
Értékpapir előleg kölcsönök		17000 —	Adó és illeték tartalék		12864 24
Értékpapírok és függő szelvényei		137325 —	Átmeneti tételek		21632 80
Bankoknál folyószámlán		41796 32	1911 április 18-tól december 31-ig terjedő időszak tiszta nyeresége		34373 43
Felszerelések és alapítási költségek	20408 80				
ebből leírva	2408 80	18000 —			
Műszaki és géposztály		5110 17			
Átmeneti tételek		8107 12			
		2121956 84			2121956 84

* Ebből jelzálogilag biztosítva 900165 80 K.

Debrecen, 1911 december 31.

Vámos Miklós, s. k. főkönyvelő.

Király József s. k. pénztárnok.

IGAZGATÓSÁG:

Kazinczy Gábor s. k. elnök. Berger Mór s. k. alelnök. Székely Albert s. k. vezérigazgató. Benedek Lajos s. k. Gazdig Gyula s. k.
Latinovich Mihály s. k. Leszkay Gyula s. k. Mandel Jenő s. k. Dr. Vargha Elemér s. k.

Jelen mérleg-számlát a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítván, azt mindenben helyesnek és egyezőnek találtuk

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Sz. Jármy Tamás s. k. elnök. Dr. Grosz Pál s. k. Dr. Hajnal Dezső s. k. Király József s. k. Radó Sándor s. k.

1911. évi Nyereség-veszteség számla.

NYERESÉG.

VESZTESÉG.

Tiszti és szolga fizetések, házbér, üzleti költségek, uti költségek, nyugdíjbiztosítás stb.	23681 73	Kamatjövedelem	75467 55
Kamatok	31932 06	Bizományi-, finanszírozási-, beszédési jutalékok ár-folyamkülömbözetek stb.	28825 63
Adók és illetékek	9979 56		
Leírások:			
értékpapírtárcából	1918—		
felszerelések és alapítási költségekből	2408 40		
1911 április 18-tól december 31-ig terjedő időszak tiszta nyeresége	34373 43		
	104293 18		104293 18

Debrecen, 1911 december 31.

Vámos Miklós s. k. főkönyvelő.

Király József s. k. pénztárnok.

IGAZGATÓSÁG:

Kazinczy Gábor s. k. elnök. Berger Mór s. k. alelnök. Székely Albert s. k. vezérigazgató. Benedek Lajos s. k. Gazdig Gyula s. k.
Latinovich Mihály s. k. Leszkay Gyula s. k. Mandel Jenő s. k. Dr. Vargha Elemér s. k.

Jelen nyereség-veszteség számlát a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítván, azt mindenben helyesnek és egyezőnek találtuk.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Sz. Jármy Tamás s. k. elnök. Dr. Grosz Pál s. k. Dr. Hajnal Dezső s. k. Király József s. k. Radó Sándor s. k.

Minden szó egyszeri be-
állításra petit betűből 5
fillér. Vastagabb be-
állításból 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Leveleket tudakozó-kérdésekre leggyakrabban csak a válasza szükséges belyegző nélküli mellékelt.
Tudakozó-kérdéseket a hirdetés számát a kiadóhivataltal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is betölthető.

Ajánlat.

Rérbeadó

azonnal legelőnek vagy
szántónak 300 hold tagos
bírtokon Szatmárban,
Borhid községben, hol-
danként 20 horona bérért
az állomás és csinált ut
mellett. Eladási ára 120.000
korona. Dr. Muhy Zsig-
mond Szatmár. b

A Piac-

utcaán egy elegánsan bu-
torozott utcai szoba, gáz-
világítással kiadó azonnal
Cim a kiadóban. b

Kiadó

emeleti modern 4 szobás
utcai lakás május 1-re
Hüvely-u. 10. 2049

Kétszoba

mellékhelyiségekkel Má-
jus 1. kiadó, Arany Já-
nos 23. 2009

Bolt,

iroda és raktárhelyiség
Péterfa-u. 73. sz. alatt
olcsón kiadó. Szövetkezo-
teknek, társaságoknak
is igen alkalmas,
összesen 150 négyszög
méter terület. 1934

Kiadó

Széchenyi-uton 32 számú
modern, kényelmes ur-
ház. Értekezhetni hely-
színen. 1879

Kosarak

és gyermekkoscsik 1-
esőben Kossuth-u. 25.
javításokat készítünk. 1857

Bensin

carbíd, motorolaj, porolaj
nagyban és kicsinyben
Deutschnál Hatvan-utca.
1758

Rák-utca

11. Gyarmaty Istvánál
5 szobás szép utcai ur-
lakás, fürdőszoba, vízve-
zeték, gáz bevezetve Má-
jusra kiadó. 99

Tea

különlegességek 10 de-
kánként 50 fillértől fel-
jebb, Király fűszerüzle-
tében Dégenfeld-tér. 97

Gummi

használó a legújabb! Ka-
laptollak olcsó árakban!
Kötött női felöltők nagy-
választékban! Benyáts
Emilnél Debrecen Főter.
96

56

fillérbe kerül egy pár
férfi vagy női harisnya
fejelés pamuttal együtt,
Benyáts E. harisnyagyára
Debrecen. 95

Hatvan-utca 11 sz.
házban 592

üzlethelyiség és 3
szobás emeleti lakás

május 1-ére

kiadó.

Értekezhetni lehet
a Stern kefégyárba.

Csapó-utca

37 számú háznyi ven-
dégelő és a m. sz. sz. sz.
május 1-től kiadó. Érte-
kezhetni Paacsirta 3. 2056

Varrónó

házakhoz ajánlkozik. Cim
a kiadóba. 2058

Király

kávéi mégis a legjobbak,
kivánatra vevő előtt por-
költve, Debrecen, Dégen-
feld-tér 11. 93

Ápolónőnek

ajánlkozik beteg urinó
mellé intelligens urinó.
Leveleket „Meßbizható”
jellegre e lap kiadóhiva-
talába kérek. b

Kiadó

utcai 4 szobás modern
urilakás, minden kom or-
tal Arany J.-u. 39 és há-
rom szobás udvari lakás
Arany J.-u. 41. sz. alatt.
Mindkettő május elsejé-
től. 2050

Vigkezdő

Mihály-utca 28. 2 szoba
előszoba, konyha, spájz,
pince, kamara másra
kiadó. Házlebontható
füveg ajtó ablak eladó 28.
2052

Pénz kellene?

gyorsan és olcsó kamatra
forduljon bizalommal az
„Általános Ügyvivőség,
bankirodához Hatvan-
utca 5. sz. 2063

Uri

család kihordásra jutá-
nyos árban gondosan ké-
szített izleto-kosztói Ad
Darabos-u. 40. 2044

A Pásti-

utca 6 szám megnyitott egy
új mézárász k. elsőrendű
kucip bust árusít. Kérem
a t. közönség párti gá-
sát. 2066

Jóforgalmu

fűszerüzlet italmérőssel
trafik engedélyvel es-
tádi okok miatt átadó.
Cim a kiadóhivataltal. b
2059

Vassátor

szélsősorban átadó. Érte-
kezni Vendég-utca 20.
2061

Kiadó

lakás Piac 32. emeleti két-
szobás, minden conforttal
Értekezni Kissa Ignácánál.
2055

Aromás

és zamatos pörkölt kávék
kaphatók Félégyházynál.
Villany üzemű kávépör-
köldő a kirakatban, Piac-
és Miklós-u. sarok. 101

Kereslet.

Fiatal

házaspár keres május 1-re
egymásba nyíló két szoba
előszobás fölülten tiszt:
féregmentes lakást. Aján-
latokat árnyjelöléssel
„Lakás” jellegre a kiadó-
gőre a kiadóhivataltal ké-
rek. b

Keresek

egy 3 szobás modern la-
kást Május 1-ére. Cim
Piac-utca 49. II-ig udvar-
ban az emeleten. b

Gepirónót

nagy gyakorlattal kere-
sek, Vajda ügyvéd Szent
anna 1. 2025

Jungreis

nőidivattermében nagyobb
fizetésű kézi és tanuló
leányok azonnal felvétet-
nek. 2014

Tisztességes

takarítónő jó fizetéssel
felvétetik Cim a kiadóban
2067

Kisasszony

kezdő fizetéssel irodába
felvétetik. Cim a kiadó-
hivataltal. b

Lakatos

segéd vizsgázott azonnal
felvétetik. Ehrenreich Sá-
muelnél, Arany János-
utca 37. 1907

Tanuló

Érettséssel felvétetik Ap-
ródy József óras éksze-
résznél Egyháztér 5 sz.
(Nőpariskola épület) 2054

Kereskedelmiben

érettségizett református
ifjú alkalmamást keres.
„Wiben praktizált, ki-
adóhivataltal. 2053

Kisebb házat

keres uri család kibér-
lésre Május 1-től. A cí-
mel a kiadóhivataltal kö-
rem leadni 101

Egy

jó családból való fiu ia-
nutónak felvétetik fiz-
etéssel Aszmann Ferenc
dívatüzletében, Piac 27.
2062

65

év óta fennálló
hentes és mé-
száros üzlet

teljes műhely és bolt
berendezéssel azonnal
eladó

vagy t. rs keresetük
más vállalat miatt. —
Ungváron felvilágosi-
tással szolgál 664
Svoboda József
Ungvár.

Fuszerkereskedő

segéd helyi pácón isme-
rős, állást keres. Cim
Hatvan-u. 49. 2057

Kisasszony

vagy fiatal ember iro-
dámba felvétetik. Köz-
ponti szállító hivatal, Piac-
utca. 2060

Két

utcai szobát keres feltét-
len tisztát az állomás kö-
zeleiben gyermektelen
család. Cim a kiadóban.

Eladás.

Eladó

ház kényelmes beosztásu
vízvezetékkel, fürdőszo-
bával felszerelt lakással
Garay-utca 30. 2069

Derecskén

az Ipar kávéház haza-
költözés miatt jutányosan
azonnal eladó. 1939

Zöldfa-utca

10 szám alatt lévő háa
eladó, értekezni Szilágyi
Bálint szállásbiztosnál Vá-
rosháza 1953

Debreceni

Első Takarékpénztár
részvények eladók, szel-
vény 1000 kor. Telep-
hon 972. 1939

Egy

jókarban lévő kályha el-
adó. Timár-ut. 32. 2051

Eladó

circa 500 mázsa jómínő-
ségi bukköny sz. na. Ér-
tekezhetni Hajduböször-
ményben Sembery Mik-
lós tulajdonosnál. b

A Zászló.

Dráma, egy felvonásban.
Írta: Than Gyula, Kap-
ható Lipunk kiadóhivata-
lában. Ára 40 fillér.

Kiadó

a „Takarék és Hitelintézet” Csapó-
utca 4 sz. a. bérházában

1912 május 1-re

egy nagy üzlet helyiség

(esetleg kettő osztva).

Értekezhetni : 596
a Takarékpénztár és Hitelintézetnél.

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lak-
berendezések menyasszonyi kelengyek óriási
választékban

VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, Piac-utca 44. 368

az udvarban.

Meghívó.

A Debrecen városi Takarékpénztár Részvénytársaság
V. évi rendes közgyűlését

1912. évi február hó 17-én szombaton, délután 4 órakor az intézet helyi-
ségében (Debrecen, Piac-u. 42 sz.) fogja megtartani, melyre a t. részvényesek
ezennel tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
2. Az 1911. évi zárószámadások előterjesztése, a nyereség felosztása és a felmentvények megadása iránti határozathozatal.
3. Egy igazgatósági tag választása.
4. Két felügyelő-bizottsági tag választása.

Debrecen, 1912. január 20.

Az igazgatóság.

A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhat szavazati jogot, ki részvényeit — a
még le nem járt szelvényekkel együtt — a közgyűlést megelőző nap déli 12 órájáig a inté-
zet pénztáránál, vagy valamely debreceni pénztárnál letétbe helyezi. A letéti elismervények
a közgyűlésen való részvételi jog igazolására szolgálnak. 537

A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban egy részvényes 100
szavazattal többet nem gyakorolhat. A szavazati jog meghatalmazás után is gyakorolható

Plüsch, Bársony és Posztó jegykabátok

egyedüli legolcsóbb
bevásárlási forrás 446 **Rózsa** Kistemplombazárban Debrecen.